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ACTA No. 59 

ORDINARIA  

 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo 

las quince horas (15:00 horas) del día diecisiete (17) de abril del año dos mil veinte 

(2020), reunidos vía remota, los integrantes del R. Ayuntamiento Constitucional, para 

el período 2018-2021, con objeto de llevar a cabo la QUINCUAGÉSIMA NOVENA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, en atención a lo dispuesto por  los artículos 42, 

43, 44 y 55 del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas en vigor, en 

concordancia con los diversos 1, 27 inciso A), 33 inciso A)  y demás relativos del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta convocada por la CIUDADANA 

DOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

REYNOSA quien preside esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Hola buenas tardes, me da mucho gusto saludarlos en el desarrollo de la 

Quincuagésima Novena sesión de Cabildo del ayuntamiento de Reynosa le pido por 

favor al Secretario de Ayuntamiento que tome lista de asistencia y nos dé cuenta de la 

misma, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

 
- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA. 

 
- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifestando: Buenas, con su permiso Presidente me permito 

tomar lista de asistencia: 

 

Ciudadana Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez  Presidente Municipal 

Ciudadano Víctor Hugo García Flores                            1°         Sindico    

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán          2°  Síndico   

Ciudadano Eduardo Flores                               1er Regidor    

Ciudadana María Elena Blanco Chávez   2°  Regidor     

Ciudadana Denya Verenice Murillo Domínguez   3°  Regidor     

Ciudadana Blanca Leticia Gutiérrez Garza  4° Regidor    

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez  5°  Regidor 

Ciudadana Nilza Hurtado Rodríguez   6°  Regidor 
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Ciudadano Diego Quezada Rodríguez   7°  Regidor    

Ciudadana Elsa Celestina Rivera Álvarez  8°  Regidor 

Ciudadano Mario Alberto Ramírez Ruiz   9°  Regidor    

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz  10°  Regidor    

Ciudadano Eliacib Adiel Leija Garza   11°  Regidor    

Ciudadana Hidilberta Velázquez Mendoza  12°  Regidor 

Ciudadano Alejandro Alberto Ortiz Ornelas   13°  Regidor    

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero 14°  Regidor    

Ciudadana Norma Emilia de la Cruz Villamán  15º Regidor    

Ciudadana Maira Rosalinda Delgado Martínez               16°       Regidor    

Ciudadano Juan Ovidio García García   17º Regidor   

Ciudadano Marco Antonio Gallegos Galván  19º Regidor     

Ciudadana María del Rosario Rodríguez Velázquez 20º Regidor       

Ciudadano Juan González Lozano   21º Regidor       

- - - II.-  DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA 

CIUDADANA PRESIDENTE MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes continúa con el uso de la palabra 

el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, manifiesta: 

Como lo establecen los artículos 44 del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas y 7º del Reglamento Interior del Ayuntamiento, EXISTE QUÓRUM LEGAL 

PARA SESIONAR. Se informa que se enlazados encuentran enlazados vía remota la 

Secretaria de Finanzas y Tesorería, Contadora Publica Esmeralda Chimal Navarrete, 

el Contador Público Dante  Hernández Arriaga, Asesor de la Secretaria de Finanzas y 

Tesorería y el Contador Público, Federico Enrique Soto García, Director de 

Contabilidad y Presupuesto, el Licenciado Héctor Adrián López Flores, Jefe de 

Departamento de la Secretaria de Finanzas y Tesorería, así como el Ingeniero Alfredo 

Careaga, Director de Planeación y Estadística de la Secretaria Técnica. - - - - - - - - - - .  

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, 

manifiesta: Una pregunta, ¿Ellos con que finalidad están en la sesión? Ya que el único 

punto del orden del día diferente a lo que marca el código es el homenaje póstumo a 

la compañera Regidora. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Si Regidora, le informo que ellos están porque en la 

lectura de correspondencia voy a leer un oficio que me hicieron llegar varios 

Regidores, sobre una petición de una sesión extraordinaria y esa información que 
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solicitan en ese oficio lo van a explicar los mencionados funcionarios, puesto que ya 

se publicaron esas reglas de operación en las gacetas del día 31 de marzo y del día 3 

de abril. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  . 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, 

manifiesta: Pero en todo caso se harían llamar al punto de asuntos generales. - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: En asuntos generales si ustedes así lo acuerdan es 

cuando ellos tendrían intervención. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - Toma el uso de la palabra la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, 

manifiesta: Así es, pregunto porque en todas las sesiones donde se les ha solicitado 

la comparecencia a algún secretario de algún tema a tratar que tengan que ver como 

lo marca la ley, así se ha hecho se pide primero la aprobación del cabildo para que si 

es a consideración de nosotros se apruebe y tengan a bien pasar y exponer o estar 

aquí para las dudas que tengamos, es por eso mi duda. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: En su momento se va  a poner a consideración de 

ustedes en asuntos generales si están de acuerdo que los mencionados funcionarios 

intervengan para explicarles las reglas de operación que ya se publicaron, repito, en la 

gaceta, solamente estoy anunciando que están enlazados por si deciden ustedes que 

participen en asuntos generales. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, 

manifiesta: Yo propongo que, así como nosotros estamos conectados y podemos 

entrar en cualquier momento, que lo hagamos de la manera acostumbrada, así que 

por favor yo de nueva cuenta, pregunto, no le veo la razón ni el apego de estar desde 

ahorita en una sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Adelante la sesión. - - - - - - - - - - -- - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Presidente, el siguiente punto es que usted declare 

abierta la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Siendo el viernes diecisiete (17) de abril a las quince treinta y ocho 

horas (15:38 horas) declaró abierta la sesión, continúe por favor. - - - - - - - - - - - - - - - . 

- -  - III.-  LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 
- - - Hace el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Roberto 

Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta: Si, el orden del día que tenemos para 

esta sesión es el siguiente: 

 
     ORDEN DEL DÍA 

 

I. Lista de asistencia. 
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II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por la Presidente 
Municipal. 

 
III. Lectura y en su caso aprobación del orden del día. 

 

IV. Lectura del Acta derivada de la Quincuagésima Octava Sesión 
Extraordinaria de Cabildo, su aprobación, aclaración o corrección en su 
caso. 

 
V. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite. 

 

VI. Homenaje Póstumo a la Regidora Ícela Moreno Zúñiga. 
 
VII. Informe de las Comisiones. 

 

VIII. Asuntos Generales. 
 

IX. Clausura de la Sesión. 
 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Se somete a votación el orden del día. - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: No, pido la 

palabra para el orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Someta a votación por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Solicito la 

palabra para votar el orden del día por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: ¿Que paso Roberto? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: Solicito a los miembros del cabildo se manifiesten. -  - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: 

Solicito la palabra para manifestar en el orden del día, si estuvieras aquí Secretario 

como te corresponde podrías observar de mejor manera que hay solicitud de ediles 

solicitando la palabra. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

. - - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: ¿Es respecto al orden del día Regidor? - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Es 

correcto, si estuvieras presente como te corresponde y como te exige la ley te darías 

cuenta. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: Estoy presente en forma virtual, como ustedes lo acordaron. - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: ¡No 

señor su obligación es estar presente en el recinto oficial que es la sala de cabildo 

señor! - - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Respecto al orden del día. - - - Manifestando el 

Regidor Diego Quezada Rodríguez: No me interrumpa también yo puedo tomar la 

palabra. Propongo en el orden del día de esta sesión se pueda tomar protesta a la 

suplente de la Regidora Ícela Moreno Zúñiga, que se pueda llamar a la suplente 
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Kheyla Zamora para tomar protesta el día de hoy. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - -. - - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Como habíamos dicho este día lo queremos dedicar a 

Ícela y después de esta sesión con mucho gusto haremos otra para llamar a la 

suplente, creo que este día es especial para recordarla a ella y darle la importancia y 

el reconocimiento de todos nosotros a su trabajo, le pido por favor secretario que 

someta el orden del día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta; 

Secretario pido la palabra, Secretario pido la palabra, Secretario una vez más por 

tercera ocasión pido la palabra. - - - Manifestando la Presidente Municipal Dra. Maki 

Esther Ortiz Domínguez: Désela. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Adelante Regidora. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta: 

Buenas tardes a todos, es muy importante y muy loable el gesto de hacer este 

merecido reconocimiento a nuestra compañera Regidora, pero yo creo que el mejor 

reconocimiento que le podemos hacer a ella es que alguien que está ya legalmente ya 

escrito que sea su suplente tome, hoy mismo como le corresponde y como lo dice el 

Código Municipal, para que ella misma pueda continuar el legado que dejo nuestra 

compañera Ícela Moreno en este cabildo, creo que sería la mejor manera de rendirle 

un homenaje además de que estaríamos cumpliendo a la ley como lo indica el Código 

Municipal, entonces yo voto también compañeros para que se modifique el orden del 

día, yo voy con el compañero Diego Quezada, para que se pueda modificar el orden 

del día y agregar ese punto, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta:  Le pido por favor Secretario que someta a votación el 

orden del día como esta y dependiendo de la votación vemos si se cambia a la 

propuesta que tienen los Regidores. - - - Interviniendo en el uso de la voz el Regidor 

Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: De perdida considérelo alcaldesa. - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Pido la palabra. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Quienes que están a favor del orden del día 

propuesto. - - - Interviniendo con el uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda 

Delgado Martínez, manifiesta: Pido la palabra. - - - Continuando con el uso de la voz el 

Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez Romero, manifiesta: Sírvanse 

manifestarlo de la forma acostumbrada. - - - Interviniendo con el uso de la voz la 

Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: Pido la palabra por tercera 

ocasión, mi mano levantada es para pedir la palabra, que quede asentado en el acta 

que no me otorgaron la palabra. - - - Continuando con el uso de la voz el Secretario 

del Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez Romero, manifiesta: quienes estén a 

favor del orden del día propuesto, sírvanse manifestarlo de la forma acostumbrada (se 

manifiestan), gracias, quienes estén en contra (se manifiestan). - - - Interviniendo en el 

uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta: 
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¿Secretario que estamos votando el orden del día o el punto de acuerdo? - - - 

Continuando con el uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: El orden del día originalmente propuesto, quienes 

estén en contra del orden del día originalmente propuesto. - - - Interviniendo en el uso 

de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta: Secretario si te 

es muy difícil contar te invito a que salgas aquí a la sala de cabildo, Secretario una vez 

más, si no puedes contar a las personas que estamos aquí afuera en la sala de 

cabildo te invito a que salgas y desde aquí lleves a cabo esta sesión de cabildo como 

lo marca la ley. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Diles por nombre para que digan los que están ahí en el 

cabildo. - - -  Manifestando el Regidor Diego Quezada Rodríguez: ¡Que venga! - - - 

Manifestando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: ¡Que venga! 

Queremos que venga está aquí a unos pasos. - - - Continuando con el uso de la voz a 

Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: Pueden 

contestar desde la sala de cabildo. - . - - - Hace uso de la voz el Secretario del 

Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez Romero, manifiesta: Cuento ocho votos en 

contra y trece votos a favor. - - - Manifestando la Regidora Maira Rosalinda Delgado 

Martínez:  No, está mal. - - - Manifestando el Regidor Diego Quezada Rodríguez: Otra 

vez Secretario te falla la tecnología, y te fallan las matemáticas básicas, sigues 

contando mal. - - -  Manifestando la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza: 

Licenciado Roberto Carlos ¿Se está tomando en cuenta mi voto? - - - Respondiendo 

el Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez Romero: Si Regidora. - - - 

Manifestando la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza: Gracias, es en contra. - - - 

Manifestando el Regidor Diego Quezada Rodríguez: Como quiera, no cuadra el 

numero como quiera 13 y 8 son veintiuno, por eso te digo no está bien, aun así, 

seriamos 23, como pueden ver en la pantalla hay compañeros (no se entiende). - - - 

Manifiesta el Secretario del Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

manifiesta: Perdón, cuento 14 votos a favor y 9 votos en contra. - - -  Manifestando la 

Regidora Hidilberta Velázquez Mendoza: ¡Mi voto es a favor!, Si porque estoy 

batallando para enlazarme. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - FUE APROBADO EL ORDEN DEL DÍA POR MAYORIA CON CATORCE (14) 

VOTOS A FAVOR DE LOS CC. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, VÍCTOR 

HUGO GARCÍA FLORES,  ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, MARÍA 

ELENA BLANCO CHÁVEZ, DENYA VERENICE MURILLO DOMÍNGUEZ, NILZA 

HURTADO RODRIGUEZ, JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, ELSA CELESTINA 

RIVERA ÁLVAREZ, MARIO ALBERTO RAMÍREZ RUIZ, ELIACIB ADIEL LEIJA 

GARZA, HIDILBERTA VELÁZQUEZ MENDOZA, MARCO ANTONIO GALLEGOS 

GALVAN, MARIA DEL ROSARIO RORIGUEZ VELAZQUEZ Y JUAN GONZÁLEZ 

LOZANO Y NUEVE (9) VOTOS EN CONTRA DE LOS CC. EDUARDO FLORES, 

BLANCA LETICIA GUTIERREZ GARZA, DIEGO QUEZADA RODRÍGUEZ, ERIKA 

LORENA SALDAÑA MUÑOZ, ALEJANDRO ALBERTO ORTIZ ORNELAS, 

CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, NORMA EMILIA DE LA CRUZ 
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VILLAMAN, MAIRA ROSALINDA DELGADO MARTINEZ  Y JUAN OVIDIO GARCIA 

GARCIA. - -. 

ACUERDOS TOMADOS EN LA SESIÓN 

I. SE APROBÓ POR MAYORIA EL ORDEN EL DIA. 
 

II. SE APROBÓ POR MAYORIA EL ACTA DERIVADA DE LA QUINCUAGÉSIMA 
OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 

- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA QUINCUAGESIMA OCTAVA 

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, SU APROBACIÓN, ACLARACIÓN O 

CORRECCIÓN EN SU CASO. 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta:  Le informo Presidente que se les hizo llegar a los 

miembros de este honorable cabildo el acta derivada de la Quincuagésima Octava 

sesión la cual se celebró de forma ordinaria, por lo cual para dar celeridad a esta 

sesión se solicita la dispensa de la lectura del acta en mención. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Pido la palabra, pido la palabra. - - -  Manifestando el Secretario del Ayuntamiento, Lic. 

Roberto Carlos Rodríguez Romero: Adelante Regidora. - - - Continuando con el uso 

de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: Quiero pedir la 

corrección del acta de la Quincuagésima Octava Sesión, en lo que corresponde a la 

hoja cuatro donde se plasma los acuerdos tomados en la sesión, específicamente en 

el acuerdo séptimo el cual dicta de la siguiente manera:  se aprobó por mayoría la 

revocación del acuerdo tomado en fecha 27 de marzo del presente año, respecto a la 

no aprobación del dictamen emitido del dictamen emitido, que por cierto está mal, por 

la comisión de hacienda, presupuesto y gasto público. - - - Interviniendo en el uso de 

la voz la Síndico Segundo Zita del Carmen Guadarrama Alemán, manifiesta: ¿Esta 

mal? - - - Continuando con el uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado 

Martínez, manifiesta:   En lo referente a la aprobación del informe de transferencias, 

ampliaciones y reducciones al presupuesto de egresos por objeto del gasto como 

cierre del ejercicio fiscal, esto porque el fundamento legal  con el que se aprobó no es 

correcto,  el fundamento legal que el síndico Primero tomó es el artículo 44, párrafo II 

del Código Municipal para el Estado de Tamaulipas, el cual dice en específico, los 

ayuntamientos podrán revocar sus acuerdos por los votos de la mayoría de sus 

miembros con apego a la ley, ese acuerdo fueron 12 votos a favor y esos 12 no son la 

mayoría de sus miembros así que con apego a la ley solicito la corrección del acta 

porque ese acuerdo no fue aprobado. - - -  Interviniendo en el uso de la voz  el 

Regidor José Alfonso Peña Rodríguez: Es de sus miembros presentes. - - -  

Continuando con el uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, 

manifiesta: No, es por eso que se los leí. - - - Manifestando el Regidor Diego Quezada 

Rodríguez: Ay Ponchito tan oficioso. - - - Continuando con el uso de la voz la Regidora 

Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: El artículo es muy específico y se los 

repito, los ayuntamientos podrán revocar sus acuerdos por el voto de la mayoría de 

sus miembros con apego a la ley, en ningún momento dice que, de los presentes, el 
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resultado de esa votación es 12 votos, 12 votos no son mayoría en el Cabildo. - - - 

Manifestando el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero: 

Regidora son 12 es mayoría de los presentes, obviamente los que están ausentes no 

pueden ser tomados en cuanta en la votación. - - - Continuando con el uso de la voz la 

Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: Yo pido que nos apeguemos 

a lo que el Síndico Primero solicito en su momento y fundamento su adición a la orden 

del día y su adición a los acuerdos, entonces apegándonos a la ley y como bien lo 

dice apegándonos a la ley como dice el Código Municipal, ese acuerdo no es 

fundamentando, entonces yo solicito la corrección que se quite el “aprobado por 

mayoría”, porque eso no fue mayoría. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - Toma uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta:  Bueno, se pone a su consideración el acta respecto a 

la redacción de la misma no respecto de los acuerdos que se tomaron en la sesión, es 

decir su intervención no puede ser que se cambie un acuerdo tomado en una sesión 

anterior, repito la mayoría se toma de los presentes, los ausentes no pueden ser 

tomados para la toma de un acuerdo ni para la toma de la votación. - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Ok, entonces que se cambie la hoja 15. - - - Interviniendo en el uso de la voz la 

Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: Les pedimos a los que se 

encuentran en la sala de cabildo que apaguen sus micrófonos solamente cuando 

hablen por favor lo prenden. - - - Continuando en el uso de la voz la Regidora Maira 

Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: Estoy en mi intervención y no han concluido 

los 5 minutos que tengo para mí intervención. - - - Interrumpiendo en el uso de la voz 

la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: Continuamos con la 

sesión Secretario.- - - - Continuando en el uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda 

Delgado Martínez, manifiesta: Estoy en mi intervención y no han concluido los 5 

minutos que tengo para mí intervención, entonces. - - -Interrumpiendo en el uso de la 

palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, 

manifiesta: Si Presidente se pone a su consideración el acta derivada de la 

Quincuagésima Octava Sesión Ordinaria de Cabildo celebrada de forma ordinaria y se 

solicita quienes a favor de la misma sírvanse manifestarlo de la forma acostumbrada, 

para no tener duda respeto al sentido de la votación, les voy a pedir que se vote uno 

por uno. - - - Manifestando Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez: El citado 

artículo 44 párrafo II del Código Municipal, no está fundamentado el acuerdo que se 

está presentando y plasmado en el acta Quincuagésima Octava que se está 

sometiendo a votación y aparte tiene muchas faltas de ortografía cosa que si la 

aprueban yo no sé con base a que la están aprobando y ya lo sometieron a votación, 

todavía no han concluido mis cinco minutos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . - 

- - - SOLICITANDO EL SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO LA EMISIÓN DE SU 

VOTO A VIVA VOZ DE CADA UNO DE LOS MIEMBROS DEL HONORABLE 

CABILDO. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: 

Secretario Primero respete el orden de la persona que tenía la palabra, había una 

persona que tenía la palabra Secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - - Manifestando la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez: Y pido que se tome 

el artículo 35 del Reglamento Interior del Ayuntamiento y dice de la siguiente manera, 

el munícipe al hacer uso de la palabra no podrá ser interrumpido si no por conducto 

del Presidente Municipal. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Por favor continuamos con la votación. - - - - - - - - - - - - - - - --. 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta:  FUE APROBADO POR MAYORÍA CON CATORCE 

(14) VOTOS A FAVOR DE LOS CC. MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, VÍCTOR 

HUGO GARCÍA FLORES,  ZITA DEL CARMEN GUADARRAMA ALEMÁN, MARÍA 

ELENA BLANCO CHÁVEZ, DENYA VERENICE MURILLO DOMÍNGUEZ, NILZA 

HURTADO RODRIGUEZ, JOSÉ ALFONSO PEÑA RODRÍGUEZ, ELSA CELESTINA 

RIVERA ÁLVAREZ, MARIO ALBERTO RAMÍREZ RUIZ, ELIACIB ADIEL LEIJA 

GARZA, HIDILBERTA VELÁZQUEZ MENDOZA, MARCO ANTONIO GALLEGOS 

GALVAN, MARIA DEL ROSARIO RORIGUEZ VELAZQUEZ Y JUAN GONZÁLEZ 

LOZANO, SEIS (6) VOTOS EN CONTRA DE LOS CC. BLANCA LETICIA 

GUTIÉRREZ GARZA, DIEGO QUEZADA RODRÍGUEZ, ERIKA LORENA SALDAÑA 

MUÑOZ, CLAUDIA MARGARITA PACHECO QUINTERO, MAIRA ROSALINDA 

DELGADO MARTÍNEZ Y JUAN OVIDIO GARCÍA GARCÍA Y TRES (3) 

ABSTENCIONES DE LOS CC. EDUARDO FLORES, ALEJANDRO ALBERTO 

ORTIZ ORNELAS Y NORMA EMILIA DE LA CRUZ VILLAMAN. - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Gracias, continuamos con la sesión por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - V.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. 
 
- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: ¿Hay alguna correspondencia o acuerdo en trámite? - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Si Presidente, nos hicieron llegar varios Regidores un 

oficio firmado el día 7 de abril de este año, solicitando que sesionara en forma 

extraordinaria,   para ver el tema de las propuestas del tema de reglas de operación 

del fondo de apoyo a la contingencia sanitaria, y bueno por eso la razón de que estén 

enlazados vía remota los funcionarios que mencione en un principio para que nos 

expliquen las reglas de operación que ya se formularon y publicaron en la gaceta 

oficial  del 31 de marzo y del 3 de abril pasados. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Gracias, continuamos con la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Secretario pido la palabra, ¿Me escucha Secretario? - - - Manifestando el 

Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero: Si adelante 

Regidora. - - - Continuando con el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita 

Pacheco Quintero, manifiesta: Ah, es que como no me contesta, okey, también para 

hacerle de su conocimiento que tenemos aquí una copia que no menciono usted y lo 

recibió ayer, tiene los sellos de su oficina, espero que le hayan pasado copia sus 
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asistentes, la Secretaria Particular y el H. Cabildo, tenemos otro oficio recibido porque 

no lo ha leído usted en correspondencia y acuerdos en trámite. - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: Si Regidora, efectivamente, yo recibí una copia de ese oficio el 

día de ayer, nada más que ese oficio no va dirigido a mí, va dirigido al Republicano 

Ayuntamiento del Municipio de Reynosa. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Aquí tengo una copia Secretario, Licenciado Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, Secretario del R. Ayuntamiento, presente, por medio del presente reciba un 

cordial saludo, le escribo con la finalidad de ponerme a su disposición para cualquier 

asunto que resulte, yo veo que va dirigido a usted y lo estoy transmitiendo en vivo y 

aquí dice que es para usted, y este oficio se recibió ayer y si viene con copia para el 

cabildo y la Presidente Municipal, pero viene dirigido a usted Secretario, y es un 

asunto que nos compete a todos, ¿Por qué no se leyó o porque no se dio trámite a 

este oficio? Le pregunto a usted. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: El oficio que a mí me entregaron ayer a las 5:11 pm. está dirigido 

al Honorable Republicano del Ayuntamiento de Reynosa, Tamaulipas. - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Secretario si estuvieras aquí como te corresponde, como es tu deber, 

como lo dicta el Código Municipal, estarías viendo o si estas en Facebook porque 

estoy transmitiendo en vivo esta sesión virtual de cabildo, donde aquí tengo un oficio 

dirigido a ti y tiene un sello de recibido en la Secretaria del Ayuntamiento, yo no sé si 

les quieras llamar, ahí tienes encerradas a tus asistentes, porque estas encerrado en 

tu oficina, si les quieras llamar para que te digan porque no te han girado esta copia, 

si tiene sello de recibido de ayer. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: No sé si se alcance a ver aquí que está dirigido al R. 

Ayuntamiento de Reynosa, entonces quien lo tiene que contestar es el Ayuntamiento 

no un servidor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Si me abres la puerta, ahorita te lo voy a pasar por debajo de la puerta 

para que lo veas, porque como tienes cerrada la puerta, ahorita te lo voy a pasar, y 

como aquí no tenemos cámara, no sé cómo lo puedan ver, pero todos mis 

compañeros lo tienen en el chat porque nos mandaron foto ayer, si quieres te lo paso 

ahorita por debajo de la puerta de tu oficina donde estas encerrado, ¿Dime qué 

Hago? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: Regidora, yo no dudo que el que usted tenga venga dirigido a mí, 

pero el que a mí me dejaron el día de ayer está dirigido a el Honorable Republicano 

del Ayuntamiento de Reynosa, por eso yo no puedo darle lectura en la 

correspondencia porque no está dirigido a mí. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Me abres la puerta y te lo llevo, este lo recibieron ayer en tu oficina  a las 
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11:49, antes de mediodía y aquí estuvimos y estuvimos contigo en tu oficina y a 

nosotros si nos llegó, ¿Cómo es posible que a ti no te llegue?- - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: Pues ese no lo tengo en la correspondencia, si no con gusto le 

daría lectura. - - - Manifestando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: A 

ver Secretario por favor, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Bueno, discúlpese Regidora, está diciendo el Secretario que 

no lo tiene, y lo va a revisar y para poderlo contestar, continuamos con la sesión por 

favor. - - -  Manifestando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: Por eso le 

pregunto que si quiere se lo paso Presidenta. - - -  Manifestando el Regidor Diego 

Quezada Rodríguez: Pido la palabra, pido la palabra sobre este punto, de acuerdo al 

artículo 34 que me permite solicitar la palabra y participar. - - - Continuando con el 

uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Participe, tome la palabra. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: 

Efectivamente lo que menciona la Regidora Claudia Pacheco, este oficio Secretario, 

para empezar, estas completamente confundido, no quieras cambiarnos la idea de 

que estamos nosotros cometiendo un error, estas yendo sobre otro oficio muy 

diferente al que están mencionado y que te lo entregaron a una hora adecuada y que 

además se te informo después de la reunión previa que tuvimos, que se considerara 

dentro del punto de acuerdos en trámite, no digas ahorita Secretario porque otra vez 

dejas mucho que desear sobre el desempeño que haces, no digas que es otro 

documento cuando lo tienes en tu escritorio y tenemos sello de recibido, por favor da 

lectura, cumple con tu trabajo es lo que solicitamos de manera atenta y cordial. - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, manifiesta: 

Buenas tardes a todos, alcaldesa, compañeros, yo les exhorto a mostrar cordura en 

esta sesión es muy triste la falta de sensibilidad y respeto hacia nuestra compañera 

Icela, una para nuestra que convivio con nosotros durante muchos meses, que 

trabajo  al lado de nosotros, merece que esta sesión sea solo para ella que dejemos 

al lado nuestras diferencias, que dejemos la lado nuestros pendientes y dediquemos 

esta sesión a honrar  a nuestra compañera, una par de nosotros, ese es mi exhorto 

para todos ustedes, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Gracias, Secretario continuamos con la sesión por favor. - - - - - - - - - - - -. 

 

- - - VI. - HOMENAJE PÓSTUMO A LA REGIDORA ÍCELA MORENO ZÚÑIGA. 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Juan González Lozano, manifiesta: Buenas 

tardes, compañeros, compañeras, ciudadana Presidenta, gente que nos escucha no 

queríamos dejar de pasar este día sin hacer el uso de la palabra para nuestra 

compañera y amiga Ícela Moreno Zúñiga, voy a empezar a dar lectura,  el H. Cabildo 

de Reynosa tiene el honor de rendir un pequeño homenaje póstumo a una mujer 

sensible y especial, funcionario público comprometida y mujer fuerte que nos 
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demostró con particular entereza y compromiso con Reynosa donde a pesar de su 

enfermedad mantuvo firme en su responsabilidad, hasta el último día, Ícela supo 

cumplir, su perdida nos ha conmovido profundamente y resulta muy difícil resignarse a 

ello, pero fue estupendo compartir parte de su vida, de su habilidad profesional y de 

sus valores éticos y humanos, como Regidora participo activamente en las 

Comisiones de Participación Ciudadana y Derechos Humanos, coordino la Comisión 

de Desarrollo Sustentable y Cambio Climático, reconocemos su compromiso y su 

valiosa aportación para promover el respeto a los derechos humanos y la atención 

igualitaria a grupos vulnerables, con especial atención a niños, adultos mayores y 

personas con discapacidad, entendía la participación ciudadana como un medio y no 

como un fin,  luchando siempre por lograr la integración de la población en los 

procesos de toma de decisiones de la administración, convencida de promover la 

participación colectiva en el proyecto de Reynosa del que decía que todos formamos 

parte, creía firmemente en la necesidad de fortalecer la participación ciudadana a 

partir de programas de formación ciudadana, en coordinación con organismos de la 

sociedad civil y con asociaciones de vecinos defendía la tesis de impulsar un 

reglamento en materia de participación ciudadana que contemplara figuras como la 

consulta ciudadana y el respeto a las iniciativas postulares, como coordinadora de la 

Comisión de Desarrollo Sustentable y Cambio Climático consideraba indispensable 

fomentar la participación ciudadana en la gestión de proyectos estratégicos para 

mejorar la calidad ambiental en el municipio, colaboró en el desarrollo de programas 

de ahorro y autosuficiencia energética impulsando la producción de energías limpias 

como la energía eólica, promovió el respeto integral y el embellecimiento de espacios 

públicos y áreas verdes, preocupada por el cuidado del entorno urbano, colaboro en 

los talleres para la implementación de la nueva agenda urbana porque estaba 

convencida de las necesidades de enseñar de políticas de sustentabilidad para la 

mitigación y reducción de los impactos ambientales en beneficio de las actuales y 

futuras generaciones, profesaba las necesidades de fortalecer la normatividad 

ambiental municipal y expuso la necesidad de instrumentar un plan de acción 

climático municipal para generar políticas públicas y establecer medidas de mitigación 

y adaptación necesarias para el fenómeno del cambio climático, quienes tuvimos el 

privilegio de compartir días de trabajo estamos seguros de que su existencia no se ha 

terminado ni se ha extinguido con su inesperada partida, es más estamos seguros de 

que la llama encendida de su obra trascenderá y perdurará a través de sus hijos y de 

sus nietos, la vida brinda oportunidades en momentos irrepetibles y posiblemente 

muchos no hayamos tenido ni buscado la oportunidad de agradecerle pero hoy no 

debemos perder esta posibilidad en estos momentos se hace necesario expresar a 

Ícela una palabra de agradecimiento por los años dedicados al servicio de los demás, 

con un sencillo gracias, tal vez no alcance en comparación de la ayuda recibida pero 

es una palabra que nos enriquece cuando la pronunciamos con sinceridad, de 

corazón, estamos seguros que la gratitud llegará al cielo con Ícela, Ícela nunca te 

olvidaremos compañera y amiga, es cuanto compañeros. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Muchas gracias Regidor muy bonitas palabras, ahora 
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tenemos un video que hicimos para ella de parte de todos nosotros, queremos que 

quede de recuerdo para su familia, (se reproduce video), esta sesión de cabildo la 

hemos querido dedicar a rendir un pequeño pero sentido homenaje a nuestra 

compañera y amiga Icela, empezaste siendo una compañera de trabajo y poco a poco 

con tu sensibilidad, tu calidad humana, tu claridad de pensamiento, tu inmensa 

fortaleza y solidaridad, hizo que entraras en nuestros corazones y te convirtieras en 

una amiga, hoy tus compañeros y amigos de cabildo reconocemos tu vida y tu trabajo 

en beneficio de todos los Reynosenses cuando te conocí percibí de inmediato tu 

calidez y paz interior, aprendí que tus opiniones siempre eran objetivas y justas y que 

te mantenías lejos del conflicto o del insulto, solo deteniéndote en lo importante y lo 

profundo, me gustaba que me visitaras en mi oficina y que me hablaras de lo 

importante que era tu familia para ti, de lo orgullosa que estabas de tus hijos y del 

gran apoyo que tenías de tu esposo en tu trabajo y para enfrentar los momentos 

difíciles en  tu enfermedad, recuerdo tu interés por el medio ambiente insistiéndome 

siempre en las denuncias de la quema de basura que nos hizo poner tantas de ellas 

ya que te preocupaba el daño de salud que causaba a las personas que vivían en 

esas colonias, recuerdo cuando me sugeriste que sembráramos encinos en la ciudad 

porque eran árboles que duraban mucho, tenían una raíz que crecía hacia abajo y que 

daban sombra, te dije que yo pensaba lo mismo porque esos eran los árboles que 

tenía en mi casa, ya llevamos mil encinos sembrados en Reynosa Icela y ahora sé 

que cada vez que pase por el boulevard oriente, las fuentes, el Colosio, el boulevard 

hidalgo, la avenida vista hermosa, la avenida puerta del sol, la ciudad de las familias 

felices, la Colonia Riberas del Carmen la avenida Michoacán, el auditorio siempre 

recordare tu interés por tener una mejor y más bonita ciudad, estoy convencida que 

dios nos da a cada quien un libro con 20, 50 como a ti o 100 páginas que representan 

los años de nuestra vida y que no importa el tamaño de ese libro si no lo que 

escribimos en él, tu escribiste cada página con amor, compromiso, responsabilidad y 

fe en dios, al final eso es lo importante, aprovechar nuestra vida para lograr haber 

cumplido el compromiso de ser un mejor ser humano el día de nuestra partida tú lo 

lograste Icela estamos orgullosos de tu vida, agradecemos a dios  que se hayan 

cruzado nuestros caminos y haber podido aprender de ti y disfrutar de nuestra 

amistad, Dios te bendiga, gracias, nunca te olvidaremos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz el Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, manifiesta: Pues yo 

recuerdo a nuestra compañera ícela con mucho cariño, ahorita que estaba viendo las 

fotografías, tantos momentos que vivimos mucho, admiramos mucho el compromiso 

que tenía ella hasta en sus últimos momentos por su ciudad, por la responsabilidad 

con la que ella se manejaba dentro de su puesto y el compromiso que tenía con toda 

la ciudadanía, hablábamos de la necesidad que teníamos de ser cada vez mejores, 

para mí fue muy grato convivir con ella para mí me deja una enseñanza de vida, de 

lucha de esfuerzo de compromiso te recuerdo con mucho cariño y ahorita que miraba 

esas fotografías donde estábamos riendo o conviviendo me hace sentir triste, pero me 

hace sentir también contento porque tenemos la oportunidad de conocer a un gran ser 

humano, muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

. - - - Toma el uso de la palabra el Regidor Eliacib Adiel Leija Garza, manifiesta: 
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Buenas tardes, presidente, compañeros, creo que esto es un privilegio lo que estamos 

haciendo el día de hoy, es algo sumamente importante, se me hace un nudo en la 

garganta ver a tanta  mujer guerrera que está trabajando por el bienestar del 

municipio, quisiera darle primero que nada las gracias a dios por haber convivido un 

poco con ella pero creo que es algo muy impactante, muy importante su fortaleza, su 

entereza  para mi deja huellas muy profundas, de cómo atacar la vida, como enfrentar 

la vida ella a pesar del dolor estaba sonriente, siempre participaba me hablaba para 

preguntarme cosas, igual que a ti alcaldesa su preocupación por el medio ambiente 

que es algo que a mí me apasiona siempre tuve el apoyo de Ícela, reforestar la ciudad 

siempre ha sido un sueño  creo que hemos avanzado mucho y con ese apoyo y ese 

esfuerzo que ella tenía siempre a pesar de su enfermedad creo que es algo muy digno 

de resaltar en esa sesión solemne para ella, que dios la bendiga donde quiera que 

este, a su familia estamos a la orden, cualquier cosa que pudiera aportar y ese es mi 

comentario, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Juan Ovidio García García, manifiesta:  Buenas 

tardes, realmente me uno a este sentido, pequeño homenaje a mi compañera 

Regidora Icela, me quedan gratos recuerdos yo la conozco a ella en el 2018, no tenía 

el gusto de conocerla, conocí a sus hijos a Víctor a Diego y a cada uno de ellos, a 

todos les mando un sincero abrazo, una gran persona, en lo personal una gran amiga, 

una gran madre, una gran abuelita porque tiene un nieto, me uno doctora yo no soy 

partidario de hacer reconocimientos en este tipo de situaciones, yo siento que los 

reconocimientos se tiene que hacer en vida, pero bueno Icela se nos adelantó y donde 

ella se encuentre que Dios la bendiga y gracias por compartir conmigo dos años de 

lucha de esfuerzos, a pesar de la enfermedad una guerrera, una valiente y me uno 

doctora a este pequeño reconocimiento, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Norma Emilia De la Cruz Villaman, 

manifiesta: Pues yo también me uno a este reconocimiento de nuestra compañera y 

amiga Regidora Icela Moreno Zúñiga, compañera de comisión tengo muy bonitos 

recuerdos de ella de trabajo que hicimos en conjunto en diversos centros de ayuda, 

siempre ella preocupada por participar en los distintos albergues de nuestra ciudad, 

quiero recalcar su trabajo, esa comprensión que siempre tuvo conmigo para trabajar 

de la mano juntas, agradezco también a su familia por todo el apoyo que le brindo a 

ella, conocí a su familia por medio de ella, quiero externar mi reconocimiento de su 

trabajo quiero decirlo públicamente gracias Icela por ser compañera de comisión y por 

todo el apoyo que me brindaste. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz la Regidora María Elena Blanco Chávez, manifiesta: Buenas 

tardes, estamos en un momento demasiado sensible, yo la verdad tuve la oportunidad 

de convivir con Icela y me ha dado una gran enseñanza de la entereza que ella 

aceptaba su enfermedad, manejo su enfermedad muy independiente, siempre con el 

apoyo de su marido pero de lado siempre su hijo Darío, a los cuales les sigo diciendo 

que cuentan conmigo y tienen mis condolencias, ícela fue una persona ecuánime que 

no se metía en ningún problema que nos ha dado una enseñanza muy grande de 

amistad, le mando un saludo a su familia y estamos y estaremos recordando siempre 

a ícela con el gran corazón que ella tenía, descansa en paz Icela. - - - - - - - - - - - - - - -. 
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- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Elsa Celestina Rivera Álvarez, manifiesta: 

Si pues mandar un fuerte abrazo a su familia y sobre todo que tengan mucha 

resignación, Icela fue una persona que me distinguió con su amistad, convivimos 

mucho y la verdad que si sentí muchísimo la perdida la partida de ícela, me dejo una 

gran enseñanza porque fue una gran guerrera, un gran ser humano que luchaba día a 

día por salir adelante y una persona muy muy positiva y la verdad que me llega mucho 

la ausencia la partida de Icela porque la verdad convivimos mucho y si me comentaba 

el problema que ella tenía que era parte de ella, que no era un problema en sí, que 

tenía como una gripita, así me decía que ella tenía mucha esperanza en salir adelante 

y mucha fe en Dios, le mando un fuerte abrazo a toda su familia y la verdad que si lo 

siento  de verdad a Diego, a Darío a su esposo   a su hija y que siempre estaremos al 

pendiente de ellos y sobre todo pidiéndole mucho a dios por su descanso, muchísimas 

gracias a todos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Gracias, ¿Alguien más? ¿Allá en el Cabildo no? Bueno pues este es un 

muy pequeño homenaje para una compañera que significo mucho para muchos 

compañeras que la conocimos y conocimos su corazón, les mandamos un sentido 

pésame, mucho nuestro pésame a su familia a sus hijos, a sus esposo, reconocemos 

el acompañamiento que tuvieron con ella durante toda su enfermedad, ese tipo de 

familia son bendecidas porque realmente apoyan y hacen que los enfermos puedan 

vivir non esa alegría y felicidad de sentirse queridos, muchas gracias a ellos por ese 

amor hacia ícela u muchas gracias a Icela por compartir este tiempo con nosotros y 

enseñarnos que se puede ser una mejor persona haciendo las cosas con el corazón, 

que dios la bendiga, ya sé que está en un lugar feliz ahorita, libre y sana, y a nosotros 

nos da gusto el haber vivido este tiempo con ella y haber aprendido y nunca 

olvidaremos, cada vez que pasemos por esta ciudad y veamos un encino acuérdense 

de ícela porque los prefería y de ese empeño que tuvo en que tuviéramos un ciudad 

cada día más bonita, cada día con un medio ambiente mejor, muchas gracias, 

descanse en paz Icela, Secretario continuamos con la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - VII. - INFORME DE COMISIONES. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: ¿Hay algún informe de comisiones? Adelante Mario - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Mario Alberto Ramírez Ruiz, manifiesta: Nada más 

para informar que el día de hoy entregue mi informe de actividades del mes de marzo 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Muchas gracias, continuamos Secretario. - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - VIII.- ASUNTOS GENERALES.  

- - - Toma el uso de la palabra la C. Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: ¿Hay algún asunto general que tratar? - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Juan Ovidio García García, manifiesta: Buenas 

tardes, doctora traigo dos temas que quiero poner en la mesa a mis compañeros 
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regidores a usted, sé que lo estamos haciendo por esta contingencia sanitaria pero 

me gustaría ponerlo en la mesa 4 puntos rápidamente, el primero sería poner la 

estación de bomberos de protección civil del boulevard Morelos donde tengamos kit 

de limpieza por la emergencia sanitaria ara que las personas que no pudimos estar en 

sus vulnerables más de 177 colonias pudieran acudir a la estación o donde 

designemos nosotros otro punto de recaudación y vayan los ciudadanos y 

gratuitamente reciban estos kits de limpieza doctora, el otro punto es sé que lo está 

haciendo COMAPA pero repito en las mismas 177 colonias les sigamos abasteciendo 

de agua, son bien importantes las pipas de agua de estas colonias para la 

contingencia sanitaria, el lavado de manos y todo lo que implica el higiene personal, 

también comentarle que continuar con la fumigación de hospitales, escuelas parques, 

terminales de pecera, etc., que sé que lo están haciendo pero proponer que lo 

intensifiquemos y reforzar estas medidas de apoyo para la ciudadanía y el otro punto 

doctora es sé que es un punto inclusive ahorita que veníamos llegando aquí a la 

reunión aquí afuera estaban tres vendedores ambulantes de la vía pública y la 

semana pasada yo personalmente lleve a inspección y vigilancia con Néstor Baena 

tres vendedores que vinieron a verme porque no tenía el padrón donde les estaban 

dando los 2 mil pesos, me comentaron los asistentes de Néstor que el inspector no  

los había invitado a que vinieran a censarse, los 2,500 sé que son más doctora, en las 

reglas los censos que hemos hecho personalmente hablamos más de 7 u 8 mil 

vendedores, propongo doctora a la buena fe de los compañeros  esos vendedores 

ambulantes de la vía pública que están atravesando una situación económica bien 

difícil, sé que otros municipios lo están haciendo, dejarlos vender en la vía pública, 

con las medidas necesarias y la sana distancia, ponerlo en sus manos doctora en las 

manos de nuestros compañeros regidores, sé que la contingencia se extendió hasta el 

30 de mayo pero haciendo un ejercicio de congruencia, de humanidad pudiéramos 

hacer algo por ellos de forma escalonada, sin cobrarles un peso por el uso de la vía 

pública que son 50 0 30 pesos pero que realmente si se extiende hasta el 30 de mayo 

créame doctora que son más de  40 mil personas las que viven de un vender 

ambulante, lo pongo a su consideración de todos los compañeros que hagamos un 

ejercicio y podamos hacer algo por ellos, no son 2,200 vendedores realmente los que 

tenemos que apoyar siento que son más doctora ojala alguno de mis compañeros 

regidores haga uso del micrófono y propongamos algo para ellos, porque hasta el 30 

de mayo va  a ser muy difícil que ellos sostengan su situación económica, gracias 

doctora es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Si, están apoyándose a los que están registrados que son a 

los que nosotros tenemos conocimiento, muy mal si otros no están registrados, pero 

sobre todo en el caso de los lineamientos, nosotros tenemos los lineamientos que 

rigen el Gobierno Estatal y Federal y actuamos en consecuencia de todas las 

indicaciones que hacen la Secretaria de Salud del Gobierno Estatal y Federal, de 

todos los lineamientos de contingencia y mitigación que no san hecho llegar, de hecho 

ahorita protección civil se dedica a revisar los establecimientos o ambulantes que 

están en la calle para poderlos retirar y además si no es así, se avisa a COEPRIS 
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ellos han llegado a cerrar los negocios que no son esenciales. - - - Manifestando el 

Regidor Juan Ovidio García García: Si doctora, estoy de acuerdo con usted, lo que 

estoy poniendo aquí en la mesa, que quede asentado en actas, es los vendedores 

ambulantes los eloteros, los hot dogeros, y ahorita no están vendiendo sus 

mercancías, pero bueno si estoy de acuerdo con usted con la contingencia sanitaria y 

que tenemos que hacer caso a las medidas que implementa el Gobierno Federal y 

Estatal pero bueno, ojala y pudiéramos hacer algo por ellos, es cuanto doctora, 

gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Claro que si veremos qué podemos hacer, pero tenemos que  

obedecer los lineamientos federales y estatales como nos lo marcan, en este punto de 

asuntos generales teníamos la petición de la carta que recibió el Secretario del 

Ayuntamiento, sobre las líneas de operación que están publicadas en la gaceta, que 

ustedes ya tienen las dos gacetas, donde se publicaron estas líneas de operación y 

aquí tenemos tanto a la Secretaria del Ayuntamiento como al Contador Dante, a 

Alfredo Careaga de la Secretaria Técnica, para que  podamos entrar en las preguntas 

que ustedes tenga con respecto a las líneas de operación que recibieron. - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta: 

Solicito la palabra, en cuanto al tema que toco el compañero Ovidio, compañero las 

personas que vinieron contigo ¿Traían algún recibo de que ellos han estado pagando 

sus cuotas? - - - Manifestando el Regidor Juan Ovidio García García: Si Regidora, lo 

que ellos me comentan y se lo lleve a Néstor Baena y ahorita aqui estaban tres 

afuera, ellos nada más me comentaron que a ellos se quieren poner a vender pero no 

les avisaron que debían venir a censarse el año pasado. - - - Cuestionando la 

Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: ¿Pero si les están cobrando? - - - 

Manifestando el Regidor Juan Ovidio García García: Les estaban cobrando, sí. - - -  

Cuestionando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: ¿Ellos tienen sus 

comprobantes donde les han pasado a cobrarles por estar expidiendo en la vía 

pública? Entonces aquí la pregunta. - - - Manifestando la Presidente Municipal, Dra. 

Maki Esther Ortiz Domínguez: si pero aparte de esos comprobantes deben de tener su 

permiso de licencia. - - - Manifestando la Regidora Claudia Margarita Pacheco 

Quintero: Así es entonces, aquí mi pregunta sería, aprovechando que aquí la 

Secretaria de Finanzas ¿Cómo es posible que estemos recabando dinero de 

vendedores que no están registrados en el censo en el padrón del ayuntamiento? Si 

les estamos cobrando dinero pues inscríbelos en un censo de una vez, esa sería mi 

pregunta ¿Por qué les estamos cobrando? Y si les estamos cobrando ¿Por qué no se 

les ha invitado a que se registren? - - - Manifestando la Regidora Claudia Margarita 

Pacheco Quintero: Disculpe no se escucha esta tecnología aunque nos queramos ver 

muy avanzados no es posible llevar a cabo una sesión de cabildo por que no se 

escucha. - - - Manifestando la Presidente Municipal: Pues contesta no se escucha, 

abre el micrófono. - - - Irrumpiendo en el uso de la voz el Regidor Diego Quezada: 

¡Que se enseñen a usar la tecnología! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - -  Hace uso de la voz  la Secretaria de Finanzas  Tesorería, C.P. Esmeralda Chimal 

Navarrete, manifiesta: Si buenas tardes, con su permiso Alcaldesa, Síndicos y 

Regidores, bueno con respecto a que si se les cobra o no, obviamente no debería 

cobrarse porque todas las personas a las personas que se les debe de cobrar 

obviamente son aquellas que están inscritas en nuestro padrón, entonces, 

desconozco quienes son, pero definitivamente no se debe cobrar  a nadie que no esté 

inscrito en el padrón de municipio. - - -  Manifestando la Regidora Claudia Margarita 

Pacheco Quintero: Si por eso mi pregunta Regidor Ovidio si le comentaron que tenían 

los comprobantes si me quieres comentar ahorita. - - - Manifestando el Regidor Juan 

Ovidio García García: Lo que dice la Regidora Claudia, yo personalmente Claudia 

lleve los lleve a inspección y vigilancia los atendieron dos asistentes de Néstor Baena, 

donde estas personas tenían su licencia vencida, pero les seguían cobrando, pero 

nunca se dieron cuenta ellos que nosotros estábamos levantando un censo o padrón, 

falta información de los inspectores hacia los vendedores ambulantes. - - - - - - - - - - - . 

- - -  Hace uso de la voz la Secretaria de Finanzas  y Tesorería, C.P. Esmeralda 

Chimal Navarrete, manifiesta: Bueno en este caso Regidor yo creo que si ya llegaron 

aquí por alguna razón llegaron, y pues es solamente proceder, si si están en el padrón 

van a ser parte de los acreedores de este apoyo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Secretaria, pero lo que está comentando el Regidor es que no están en el 

padrón porque nunca les avisaron que había un padrón pero si les cobraban. - - - - - - . 

- - -  Hace uso de la voz la Secretaria de Finanzas  Tesorería, C.P. Esmeralda Chimal 

Navarrete, manifiesta: Desconozco, es que la verdad no pude ser que no les hayan 

avisado y les estén cobrando, años, toda la vida ha habido un padrón y se deben de 

dar de alta todos los años, todos los ambulantes (INAUDIBLE) de mercados, creo que 

es de mercados ahí está estipulado la inscripción de cada uno de las personas que 

venden en la vía pública. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: No nos vamos a enfrascar en una discusión, lo que hay que 

hacer es que traigan a esas personas con la secretaria para ver como esta su estatus, 

le pido por favor Regidor Ovidio. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - -  Hace uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta: 

Perfecto, porque es nuestra labor como servidores públicos facilitarles a los 

contribuyentes la información verdad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Se hizo todo un anuncio, se hizo y se estableció que había 

unas maquinitas que se tenían que registrar, por supuesto que hay personas que se 

quedan en la vía pública y no se registraron, por supuesto que hay que ver que 

inspectores no los invitaron a registrarse, es una cosa que no podemos solucionar 

aquí, lo que si podemos es pedir que vengan esas personas, para ver quién es el 

inspector de esos recibos, entonces ya podemos esclarecer las cosas. - - - - - - - - - - -. 

- - -  Hace uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta: 

Gracias doctora, de hecho, para eso son las sesiones de cabildo para poder arreglar 

estos asuntos muchas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 
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- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Gracias, continuamos por favor Secretario con el asunto del 

escrito que usted recibió. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - -  Hace uso de la voz el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: Si me voy a permitir leer rápidamente el oficio que enviaron los 

regidores, Eduardo Flores, Blanca Leticia Gutiérrez Garza. - - -  Interviniendo en el uso 

de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: Pido la palabra, 

pido la palabra, pido la palabra por tercera ocasión, si solamente volviendo al tema de 

la gaceta mencionar que a mí no se me ha entregado ninguna gaceta. - - - - - - - - - - - . 

- - -  Hace uso de la voz el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: Bueno se entregaron en cabildo un tanto de gacetas para cada 

uno de los Regidores, lo mismo en cabildo un tanto de cada gacetas para cada 

regidor, así mismo en la Secretaria Particular, y en la oficina de los síndicos se les 

hizo llegar un juego de cada una y se les debió haber avisado también de parte de ahí 

de la coordinación de regidores donde estaban las ligas desde las cuales se puede 

acceder electrónicamente a ambas gacetas. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, 

manifiesta: Si, las ligas las tengo obviamente por razones informativas, sin embargo 

quiero o solicito el acuse de recibo donde ustedes hicieron entrega de esas gacetas a 

la oficina de cabildo. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: Si con gusto se lo hago llegar y déjeme verifico porque no se han 

distribuido esas gacetas a cada uno de ustedes, si me permiten dar lectura al oficio 

que me hicieron llegar además de los Regidores  que ya mencione lo firman también 

la regidora Erika Lorena Saldaña Muñoz, Alejandro Alberto Ortiz Ornelas, Norma 

Emilia de la Cruz Villaman, Claudia Margarita Pacheco Quintero, Maira Rosalinda 

Delgado Martínez y Juan Ovidio García García, donde solicitan con fundamento en el 

artículo 59 fracción VI del Código Municipal, y el 9 del Reglamento Interior del 

Ayuntamiento solicitan se gire convocatoria de sesión de cabildo en forma 

extraordinaria pública con el fin de que se presente la propuesta de las Reglas de 

Operación del fondo de apoyo de contingencia sanitaria aprobado de parte del 

dictamen emitido por la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Gasto Público en 

referencia al cierre de presupuesto, ampliaciones y reducciones al presupuesto de 

egresos del ejercicio 2020, como resultado de la contingencia federal declarado el 

pasado 23 de marzo del 2020, acuerdo tomado en la Quincuagésima Sexta sesión 

extraordinaria para su análisis discusión y en su caso aprobación, así como de la 

modificación del acuerdo tomado  en la misma sesión de cabildo del dictamen emitido 

por parte de las Comisiones unidas de Gobierno y Seguridad Publica, aso dice 

supongo que es así, Salud Publica y Asistencia Social en el que se determina que las 

subsecuentes sesiones de cabildo sean realizadas vía remota, en el tema de las 

Reglas de Operación por eso se pidió que se enlazaran los funcionarios públicos que 

se mencionaron en un principio para que ellos explicaran, si ustedes tienen alguna 

duda respecto a las reglas de operación que ya fueron emitidas por las instancias 

correspondientes y que ya fueron publicadas en las gacetas del 31 de marzo y del 3 
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de abril del presente año. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Pido 

la palabra Secretario por favor. - - - Manifestando el Secretario del R. Ayuntamiento, 

Roberto Carlos Rodríguez Romero: Si Regidor. - - - Continuando con el uso de la 

palabra Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Como bien diste lectura al 

oficio, se solicitó en sesión pública extraordinaria, no lo solicitamos para tocarse el 

tema en el punto asuntos generales de una sesión ordinaria, si no que solicitamos que 

se hiciera una sesión exclusivamente para ese punto, al inicio de esta sesión 

solicitamos que era muy importante darle el homenaje que merecidamente tenía que 

hacerse a la Regidora Icela  Moreno que en paz descanse, yo nada más te digo como 

diste lectura que se solicitó una reunión extraordinaria publica que se te hizo llegar 

desde el día 7 de abril  y que todavía el día de ayer me hiciste del conocimiento que 

no tenías ese oficio cuando esta recibido por tu oficina y por la Secretaría a tu cargo. - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Gracias Regidor ¿Hay alguna pregunta sobre las líneas de 

operación que se imprimieron en la gaceta? - - - Manifestando la Regidora Maira 

Rosalinda Delgado Martínez: Pido la palabra. - - - Continuando con el uso de la 

palabra  la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: 

Adelante. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - -  Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Yo creo que primero tendríamos que ver el contenido de la gaceta y por obvias 

razones tener primero la gaceta en mis manos antes de poner a discusión o a análisis 

o lo que tenga que corrección, todo lo que tenga que discutir con base a los 

lineamientos primero tengo que tener la gaceta y el acuse de recibido de esa gaceta. - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: ¿Tiene usted el acuse de recibido Secretario? - - - - - - - - - - - - 

- - -  Hace uso de la voz el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: Si, si lo tenemos, se entregaron repito tanto en la Secretaría 

Particular como a la oficina de regidores y a la oficina de los Síndicos. - - - 

Manifestando la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez: ¿Nos lo puede traer por 

favor? - - - Interviniendo en el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita 

Pacheco Quintero, manifiesta: Secretario, pido la palabra, como tu estas encerrado en 

tu oficina y no has querido salir aquí a la sala de cabildo, ¿Puedes hacer favor de 

mandar a alguna de tus asistentes con una copia para cada uno de los que estamos 

aquí presentes? Digo porque no te quiero molestar tu estas encerrado en tu oficina 

aquí a tres pasos. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: ¿No recibieron las ligas para las gacetas por mail? - - - 

Manifestando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: La Regidora está 

pidiendo la gaceta impresa. - - - Manifestando la Regidora Maira Rosalinda Delgado 

Martínez, manifiesta: Y no recibí ninguna liga por mail. - - - Continuando con el uso de 

la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: 

¿Esta en la oficina de los Regidores no? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - -  Hace uso de la voz el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez 
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Romero, manifiesta: Si, ahí se hicieron llegar los ejemplares de las gacetas del31 de 

marzo y del 3 de abril. - - - Manifestando el Regidor Alejandro Alberto Ortiz Ornelas: Si 

Secretario, yo tampoco recibí gaceta ni liga, así que por favor si eres tan amable de 

enviármela. - - - Manifestando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: Y 

también el acuse de recibo por favor Secretario. - - - Manifestando el Secretario del R. 

Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez Romero: Si ya lo estamos checando con la 

persona que está ahí en la oficina de Regidores que ellos fueron los que nos hicieron 

el favor de recibirnos las gacetas de forma impresa. - - - Manifestando el Regidor 

Alejandro Alberto Ortiz Ornelas: Si Secretario, también puedes checarnos por favor 

con tu personal el oficio que te dirigieron ayer la C. Kehyla Yezenia Zamora del Ángel 

para tomar protesta. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Bueno mientras esperamos. - - - Manifestando la Presidente Municipal, Dra. Maki 

Esther Ortiz Domínguez: Estamos en el asunto de las reglas de operación. - - - 

Manifestando el Regidor Alejandro Alberto Ortiz Ornelas: Si presidente, lo quise incluir 

como asunto general. - - - Manifestando la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther 

Ortiz Domínguez: Estamos en el asunto de las reglas de operación, en ese asunto 

general estamos desarrollándonos cuando termine este asunto sigue otro, ¿Qué paso 

Secretario? - - -  Manifestando el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos 

Rodríguez Romero:  Me dicen de la oficina de Regidores que ya tienen ahí ustedes en 

sus manos los ejemplares de las gacetas. - - - Manifestando el Regidor Alejandro 

Alberto Ortiz Ornelas: Ya nos la están entregando. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Chécale ahí por video Secretario ya nos las están entregando, pero 

necesitamos el acuse de recibido. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - -  Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Yo lo que estoy solicitando es el acuse de recibo de usted por parte de la Secretaria. -  

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: A ver Regidora ¿El acuse de recibido de que perdón? 

- - -  Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Por parte de la Secretaria de ayuntamiento, de que se hizo entrega la gaceta. - - - 

Manifestando el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez Romero: 

Ah bueno tan se les hizo entrega que lo están recibiendo en forma física. - - - - - - - - - - 

- - -  Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

¿Pero no hay un acuse de recibido como tal? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: No, eso se entregó en forma económica en las 

diferentes oficinas. - - - Manifestando la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez: 

Okey, ¿y tampoco hay un acuse de recibo por parte del Congreso del Estado? - - - 

Manifestando el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez Romero: 

¿Del Congreso del Estado? - - - Manifestando la Regidora Maira Rosalinda Delgado 

Martínez: Si. - - - Manifestando el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos 

Rodríguez Romero: No. - - - Manifestando la Regidora Maira Rosalinda Delgado 

Martínez: Bueno lo que pasa es que en el reglamento para la gaceta viene 
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reglamentado que tiene que tener un acuse de recibo del Congreso del Estado, por 

eso es mi pregunta ¿Cómo imprimieron y están difundiendo la gaceta sin primero un 

acuse de recibo al Congreso del Estado? - - - Manifestando el Secretario del R. 

Ayuntamiento, Roberto Carlos Rodríguez Romero: Bueno la gaceta municipal es para 

temas exclusivamente del municipio, es un órgano de difusión, es un órgano 

informativo de carácter municipal, déjeme verifico con el área de Archivo Municipal 

que es el encargado de imprimir y distribuir la gaceta el tema ese del Congreso que 

menciona. - - - Manifestando la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez: Si gusta 

lo voy a mencionar, es el artículo 9 del reglamento dicta de la siguiente manera, 

siempre se publique en la gaceta oficial reglamento, circulares, acuerdos, bandos, 

determinaciones o disposiciones administrativas de observancia general, deberá 

remitirse un ejemplar de la gaceta oficial con acuse de recibo al Congreso del Estado  

de Tamaulipas y el Gobierno del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas y a archivo 

general del municipio, gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta:  

Además dice también en el reglamento que cuando está gaceta está publicada en 

alguna plataforma es solamente con carácter informativo no es oficial, si quiere 

chéquelo también secretario con la persona encargada de la gaceta, pero así es como 

dice el reglamento. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  . 

- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Si, con todo gusto déjeme revisó esa parte de las 

gacetas que debieran estar recibiendo en el Congreso y le informó a la brevedad. - - - 

-. - - - Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Si agradezco que se cheque pues a la brevedad, porque se están entonces 

repartiendo recursos o se está haciendo el manejo de recursos del fondo de 

contingencia covid-19 para esta emergencia sanitaria sin una reglamentación de 

operación y ni lineamientos oficiales, gracias es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, manifiesta: 

Pido la palabra, compañeros Regidores ¿De verdad es tan importante si llego o no 

llego la gaceta? - - - Manifestando el Regidor Alejandro Alberto Ortiz Ornelas: Si lo es. 

- - - Continuando con el uso de la voz el Regidor José Alfonso Peña Rodríguez: 

Cuando podemos entrar, yo entré con mi celular y vi las reglas de operación del fondo, 

¿De verdad es tan importante cuando en este momento lo que demanda la ciudadanía 

es unidad? De parte de todos los Regidores, de parte del ayuntamiento  ante esta 

contingencia lo que demandan los ciudadanos es respuestas, ¿De verdad es tan 

importante la gaceta? ¿De verdad de eso depende si hacemos o no hacemos nuestro 

trabajo? El Municipio no puede ser omiso a la responsabilidad que se tiene con los 

ciudadanos. - - - (INAUDIBLE) Manifestando burla algunos Regidores integrantes que 

se encuentran en la sala del Honorable Cabildo. - - - Continuando con el uso de la voz 

el Regidor José Alfonso Peña Rodríguez: ¿De verdad compañeros es tan importante? 

De verdad si eso. - - - Irrumpiendo en el uso de la voz el Regidor Diego Quezada 

Rodríguez, manifiesta: Hay que cumplir con la ley, es todo. - - - Continuando con el 

uso de la voz el Regidor José Alfonso Peña Rodríguez: Yo los escuche a ustedes 

permíteme Diego, debemos estar todos enfocados a ver cómo podemos  ayudar a la 
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ciudadanía, todos juntos poder salir adelante, ante esta pandemia, una crisis que no 

hemos vivido en los últimos 50 años, no en esta ciudad en México, exhorto, reclamo 

de ustedes unidad y reclamo de ustedes compromiso para lo que estamos nosotros, 

que vayamos unidos sociedad y gobierno para salir juntos y adelante en esta crisis, 

ese es el trabajo que espera de nosotros la ciudadanía. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Pido la palabra , pido la palabra, al compañero regidor porque le recuerdo que es una 

investidura lo que representa el ser Regidor y a veces Presidente qué suple al 

Presidente Municipal no es usted un regidor, no sé qué manera decirle cómo es que 

en su cabeza cabe ser un regidor de esa manera, porque de hecho lo que requiere 

Reynosa es gente comprometida que maneje los recursos transparentemente, no 

cómo le dé su gana no como les acuerden los intereses personales, es con 

transparencia y se me hace más vil y ruin que aprovechen esta contingencia para 

poder hacer todos esos manejos, porque es lo que han estado haciendo, han estado 

aprobando presupuestos y temas de finanzas que se lo sacan de la manga esto, esto 

es lo que Reynosa no quiere y no dejen por favor, es que no sé, no sé con qué 

palabras ya explicarte regidor, es una burla, una burla, Regidores como usted es lo 

que no necesita Reynosa y que la gente se dé cuenta porque estamos en una era de 

transparencia de información, donde la gente lo que quiere es que le diga la verdad 

que no le den atole con el dedo en la boca, como usted lo ha estado haciendo y me da 

coraje mucho coraje que le estén jugando el dedo en la boca a la ciudadanía. - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Nadie le está jugando el dedo en la boca a la ciudadanía, 

discúlpeme Regidora pero nadie está haciendo eso y discúlpeme regidora eso es una 

falta de respeto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: 

Nos queda 1 año 4 meses, 5 meses, pero falta lo más importante que nos juzgue la 

historia. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza, manifiesta: 

Gracias, estamos pidiendo el manejo de ese presupuesto que se autorizó de muy 

buena voluntad por parte de todo el Cabildo por la necesidad y contingencia que 

estamos viviendo al día de hoy pero no estamos viendo la transparencia que nuestra 

ciudadanía merece, no estamos viendo la transparencia que tenemos que darle a los 

recursos tenemos que trabajar realmente con la mayor transparencia que nuestra 

ciudad lo requiere, son muchas las necesidades y tampoco me atrevo  también me 

refiero al punto de Ovidio nuestro compañero, 2,500 nada más los ambulantes que 

están registrados, pero todos tenemos conocimiento de que son muchos más los que 

existen, si las reglas de operaciones las  conociéramos, llegaron hoy por medio 

electrónico tempano en la mañana la gaceta pero no es el suficiente tiempo para 

conocer cómo se están manejando los recursos por que no son 2500 los  ambulantes 

son más de 5,000 mil o 7,000 no conozco el número exacto pero todos tienen el 

derecho a ese beneficio porque vamos a ser capaces de dar a unos si y a otros no, 

porque desde el manejo deberíamos abrir una investigación si esa persona que 

estuvo con el compañero Ovidio tiene más de seis recibos que ha pagado su piso 
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claro que tiene derecho a esa compensación que se fue autorizada, esos son los 

reglamentos que todos tenemos derecho a revisar, a eso es a lo que queremos 

conocer la realidad de cómo se están entregando las cosas, no es tiempo de hacer 

campaña es tiempo de cuidar a nuestra gente más necesitada y no es a través de 

informes ocultos, que es donde se toma la conciencia o que la gente nos tenga 

confianza  si hemos ganado premios de ser cabildo transparente porque si lo pedimos 

desde el día 7 nos llegó hasta el 17 por que si exhortamos  a tener una junta de 

cabildo extraordinaria para revisar en ese momento los detalles de los manejo de esos   

50 millones de pesos porque nos llega hoy día 17 en la mañana después de 10 días, 

nos sentimos sordos compañeros y no somos un cabildo de unos cuantos, somos 

responsables de lo que sucede en nuestro municipio y tenemos que ser gente digna, 

porque los que si somos de Reynosa y vamos a seguir viviendo en Reynosa  tenemos 

que dar cuentas de nuestras acciones y de lo que votamos en favor y en contra, soy 

una persona que quiere y ve a la gente decente y quiero saber cómo y cada uno de 

esos 50 millones, porque 10 ya entendí de donde van hacer que no los voy a tener 

simplemente voy a dejar de cobrar un cargo por el impuesto predial pero los otros 50 

millones, tengo el mismo derecho de cada uno de mis compañeros regidores y 

síndicos de saber cómo lo están manejando en esta ocasión y en esta contingencia 

quiero saber exactamente, ¿quién nos da el derecho a tomar? A quién le doy a quien 

no el dinero son muchos los que están necesitados no es tiempo de hacer campañas  

es tiempo de cuidar a nuestra ciudadanía y quiero aprovechar este momento que 

tengo la voz para exhortar a la doctora, que es una persona tan inteligente, así como 

en otras ocasiones a sido capaz de sumarse al Gobierno Federal, que se sume al 

gobierno Estatal también, si doctora te estoy pidiendo si me puedes poner atención 

mientras estoy hablando te exhorto a que protejan a nuestros médicos a todos los que 

están en los hospitales porque les hace falta equipo médico y los que nos van a recibir 

a nosotros,  y a nuestros Reynosenses son ellos no nosotros y no tienen el equipo 

necesario porque el Gobierno Federal no lo ha mandado y todavía tú y el gobierno 

Estatal no han llegado a un acuerdo, pónganse de acuerdo es tiempo de sumar 

esfuerzos, no de buscar divisiones nuestra ciudadanía, nos necesita unidos y no 

buscando quién se pone las banderitas es tiempo del cuidar a los que de verdad nos 

necesitan, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: A ver regidora ¿A qué acuerdo te refieres? Porque hemos 

estado trabajando en acuerdo, constantemente tenemos reuniones y todos los 

lineamientos del Gobierno Estatal han sido inducidos y difundidos por el gobierno 

municipal. ¿A qué acuerdo, te refieres? porque nosotros hemos firmado el convenio 

FORTASEC que se va a dedicar para comprar equipo médico insumos médicos y 

hemos donado el recurso al gobierno Estatal ¿A qué acuerdo te refieres? cuando 

nosotros como Cabildo hemos reunido 10 millones de pesos para poderlos apoyar a 

nuestros hospitales, a nuestros médicos, me dices específicamente a qué acuerdo te 

refieres que no hemos hecho. - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza, manifiesta: 

A todo el equipo de protección que necesitan las enfermeras. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: ¿A qué acuerdo te refieres? Que no hemos firmado ni hemos 

llevado a cabo en específico con el estado. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza, manifiesta: 

Hoy por hoy el Hospital 270. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: ¿A qué acuerdo te refieres Lety? Sabemos que hay 

necesidades en los hospitales y quiero decirte porque no conoces que la 

recomendación de la secretaría de salud el día de ayer fue que ellos tenían mucho 

insumos que empezáramos a dar también a los ciudadanos ¿A qué acuerdo te 

refieres en específico que no hemos trabajado con el estado? No me digas que es lo 

que necesitan sabemos que necesitan los hospitales sabemos porque hemos estado 

en ellos y hemos estaba acompañándolos, lo que quiero que me digas ¿A qué 

acuerdo te refieres que no hemos tenido con el estado? y ¿A qué falta de trabajo te 

refieres, específicamente en que no hemos trabajado con el estado? - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza, manifiesta: 

Me puedes dar la palabra, es que ahorita quise hablar y me interrumpes me vuelves a 

repetir, específicamente Doctora me refiero al acuerdo de entrega de equipo de 

protección especializado para el piso de COVID del hospital 270, los compañeros ahí 

no cuentan con trajes especializados, ni con cajeta, ni con cubre bancas, bocas de 

calidad especializada para los que están atendiendo a los enfermos de COVID a ese a 

ese tipo de acuerdo porque una cosa es que firmen los acuerdos y otros que el equipo 

de protección llegué al hospital y no tienen el equipo correcto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Perfecto ¿Ya mandaste una carta al gobierno del Estado para 

que esté enterado de que no tiene el equipo correcto? Y que pueda apoyar al 270 al 

igual que a la federación, porque a nosotros no tienes nada que decirnos nosotros 

hemos separado 10 millones en el municipio y hemos firmado un acuerdo con el 

estado para donar nuestro dinero de FORTASEC para que se compren insumos, ellos 

los van a comprar yo lo que te quiero decir es que me vuelvas y me repitas ¿A qué 

acuerdo te refieres cuando dices que no trabajado con el estado? ¿Específicamente 

cuál Acuerdo? - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza, manifiesta: 

Te lo vuelvo a repetir si nuestros cuidadores de salud, no están con el equipo 

necesario, al acuerdo donde es muy bonito doctora hablar de acuerdos donde fueron 

firmados donde tu donas 10 millones necesitamos que tengas auditores que estén 

revisando que se les entregué correctamente a nuestras instituciones médicas su 

equipo de protección, no es posible que nuestros doctores te lo puedo mostrar con 

evidencia nuestros doctores y nuestras enfermeras tengan miedo contraer el virus en 

los hospitales no puede ser posible que salgan a la calle sabiendo si van a poder 

regresar a sus casas, porque donde están ejerciendo ellos sus trabajos no hay el 

equipo de protección necesaria esos acuerdos Doctora se tienen que aterrizar y no se 

están aterrizando,  tenemos tres semanas de encierro no deberían estar todo ese 

equipo de protección ya en los hospitales- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Llevaré tu mensaje en la reunión a la secretaría de salud para 

exigirle lo que tú me estás diciendo a mí que entregue el equipo necesario cómo debe 

de hacerlo el gobierno del Estado que está encargado de la salud del municipio al 

igual que la federación y mandaré una carta también al Gobierno Federal para que 

también actúe en consecuencia y surta de equipo a los hospitales del IMSS el Issste y 

a la secretaría de salud del estado para que cumpla con sus compromisos y llene 

tiene también de insumos al Hospital general, al materno infantil, a cada quien lo que 

le corresponde estoy de acuerdo contigo faltan insumos en los hospitales 

lamentablemente, verdaderamente es una necesidad y para ir a la guerra nuestros 

soldados necesitan ir equipados, tienes toda la razón de las quejas que han tenido en 

los hospitales de la ciudad de nuestros doctores y médicos, pero te recuerdo la salud 

está federalizada, la salud le corresponde al gobierno del estado y la federación, 

nosotros estamos coadyuvando, porque nosotros tenemos hospitales ni médicos, ni 

enfermera, nosotros cuando coadyuvamos al más amplio de nuestras 

responsabilidades para apoyarlos, por eso es que nuestro presupuesto en ahorros y 

eficiencias porque se han hecho las cosas con transparencia y por eso hay eficiencias 

en este municipio porque ahí municipios que no tienen dinero de más nosotros sí  y 

por eso es que podemos ofrecer 10 millones para equipamiento, además de los 

dineros que están en el convenio de FORTASEC para que puedan ser usados por el 

gobierno del estado, hare  un llamado al gobierno del estado y federal para que llene 

de insumos a esos hospitales y nosotros haremos los propio aunque no nos 

corresponde pero lo haremos con el recurso que separamos porque estamos 

conscientes de las necesidades del sector salud, adelante Eliacib. - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Eliacib Adiel Leija Garza, manifiesta: Creo que esto 

es algo precisamente que, que nos aqueja y no somos el único municipio, sino que 

todo México está pasando por esta situación especialmente, precisamente gracias a la 

transparencia, es el que podemos distribuir es poco pero no es suficiente para poder 

generar pagarle a los ambulantes, pagarle a los tianguistas porque también están 

pidiendo, a mucha gente que estaba registrada y luego ya no está, todo esto lo 

podemos ver  en las reglas de operación independientemente de cuando se entregó al 

congreso, o no simplemente es algo como ciudadanos e integrantes de este cabildo 

tenemos que aterrizar y es urgente no nos va a alcanzar para todos, no tenemos la 

suficiente capacidad pero es algo que el  municipio está haciendo el esfuerzo y de 

todos de querer aportar algo como municipio para atender todos como municipio, creo 

que esta municipio está siendo transparente y lo que no puedo permitir es que hagan 

ver como que se está en campaña o que no estamos haciendo nada por el bien de la 

ciudadanía, ya basta por favor. - - - Irrumpiendo en el uso de la voz el Regidor Diego 

Quezada Rodríguez, manifiesta: ¡Aguántate hombre! - - - Continuando con el uso de 

la voz el Regidor Eliacib Adiel Leija Garza, manifiesta: Queremos aterrizarlo para 

prevenir porque no tenemos la capacidad de atender a todos los enfermos, queremos 

trabajar en unidad y yo de verás qué apelo a esa gran labor de todos nosotros para 

poder llegar, si alguna duda si hay algo hay que aclarar, pero lo importante es que 

llegue ese recurso a donde se tenga que llegar desafortunadamente no tenemos para 
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todos ni el Gobierno Federal tiene la capacidad para enfrentar esta situación y 

estamos trabajando todos juntos para poder aportar gracias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Gracias, y buenos podemos hacer una carta firmada por 

todos para exigir al Gobierno Estatal que llene de insumos a los hospitales que le 

corresponden y al Gobierno Federal para que también lleguen los insumos a los 

hospitales que les corresponde ¿Está de acuerdo Regidora Leticia? - - - - - - - - - - - - - 

- - - - Toma el uso de la palabra la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza, 

manifiesta: Si doctora, de acuerdo, sin embargo, no porque algo no es mi 

responsabilidad no puedo no tomar cartas en el asunto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Es tan claro lo que usted dice y somos tan conscientes que 

por eso es que estamos separando en uno de nuestros proyectos el programa de para 

los Héroes de la salud es para insumos, para médicos y enfermeras tiene usted toda 

la razón, pero somos sensibles y conscientes, por eso lo hicimos . - - - - - - - - - - - - - - - 

Toma el uso de la palabra la Regidora Blanca Leticia Gutiérrez Garza, manifiesta: Ahí 

donde necesito que realmente antes debemos reconocer como héroes Pero antes de 

reconocerlos como héroes tenemos que darles la protección que como Héroes se 

merecen, es ahí donde apego doctora a   tu inteligencia porque sí sé que la tienes, 

porque si no van a llegar en tiempo y forma de otras instancias los recursos nosotros 

somos responsables porque ellos son los que están en la línea de batalla no nosotros 

y mal que bien nosotros tenemos el compromiso de protegerlos  para que cuando 

nuestra ciudadanía llegue a ser atendida, nuestros héroes tengan el equipo que les 

corresponde. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Y yo estoy de acuerdo con esa queja y firmaremos una carta para la 

petición al gobierno del estado y el Gobierno Federal para que por favor cumplan con 

los insumos que requieren todas estas personas que están en el en el primer frente, 

muchas gracias por destacar esta necesidad de nuestros instancias de gobierno y en 

nuestras, nuestros hospitales y por supuesto que nosotros  seguiremos apoyando con 

ese recurso que a bien ustedes tuvieron de separar de nuestras eficiencias para 

atender las necesidades de lo que viene siendo nuestros hospitales y te digo, no 

solamente hemos hecho el tema de sanidad hemos sido un municipio que ha 

destacado por sus iniciativas de sanidad hemos estado limpiando de manera muy 

importante todas las paradas de autobús, todas las plazas, todos los parques, somos 

un gobierno que aparte ha separado ese recurso para apoyar a nuestros médicos, 

enfermeras y no son nuestros hospitales, somos un gobierno que se ha preocupado 

por asesorarse en el manejo de cadáveres y hemos construido una fosa común por si 

se llega a necesitar, somos un gobierno que también ha hablado con el Médico Sin 

fronteras para tener listo en el polideportivo un espacio con 20 camas, por eso de que 

se tuviera que apoyar al Gobierno Estatal y Federal con un espacio con camas y con 

médicos hemos estado trabajando en pro de la salud porque para mí es un área muy 

importante y lo hemos hecho aún sin tener una responsabilidad plena, porque las 

unimos nuestras áreas de consulta están trabajando tratando de localizar a las 
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personas que llegan para poderla referir a cualquier centro de institución pública que 

se requiera, la verdad es que en el tema de salud hemos estado muy enfocados y 

hemos hecho un gran esfuerzo que yo te invito a comparar con otros municipios y te 

vas a sorprender el agradecimiento que tengo con todo mi Cabildo por haber hecho 

todos estos proyectos, haberlos aceptado y estar trabajando en el bien de los 

médicos, enfermeras, instituciones y también en el bien de los ciudadanos hemos 

donado también este cubre bocas, guantes, exactamente al 270 que tú bien 

mencionas y por supuesto, vamos a seguirlo haciendo no solamente a ellos estamos 

esperando que nos lleguen más para poder surtir todo lo queremos para nuestros 

hospitales y también para los ciudadanos que ha sido la recomendación de la 

secretaría de salud con la que hemos platicado constantemente y tenemos estas 

sesiones de videoconferencia para tomar las decisiones que concierten en el tema de 

la salud de cada municipio con las instrucciones de ella específicamente, asi es que  

vamos a seguir haciéndolo así, muchas gracias Eliacib adelante. - - - - - - - - - - - - - - --. 

- - - Hace uso de la voz el Regidor Eliacib Adiel Leija Garza, manifiesta: Doctora se me 

paso, comentar yo creo un punto importante que lo pongo a consideración de todos 

los regidores, en este momento nosotros estamos aportando una cantidad que por el 

buen manejo transparente, podemos aportar sin endeudarnos, aprovechando el 

comentario a los compañeros creo que el estado está entrando en un crédito muy 

amplio, muy fuerte, donde a lo mejor tenemos que juntarnos todos para ver cuánto le 

va  tocar a Reynosa, como lo vamos a distribuir precisamente para aportar al 270 a 

todos estos lugares donde los héroes de la salud deben de ser bien atendidos, creo 

que es un punto muy importante en el cual se va a manejar un recurso muy destacado 

y gracias al Gobernador por tener esta visión, no queremos que se enfermen las 

personas en casa están dejando de ganar y hay una situación muy seria después de, 

creo que es importante que podamos hacer al respecto. Gracias. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Juan Ovidio Garcia Garcia, manifiesta: 

Señor secretario pido la palabra, por favor, Gracias doctora coincido, coincido con 

usted, con el compañero Eliacib,  en lo que hemos hecho por Reynosa, en lo que no 

coincido es con el compañero Poncho, donde nos dice que nos interesa más la 

transparencia la rendición de cuentas y discúlpame Poncho pero yo no puedo estar de 

acuerdo  contigo, estamos proponiendo que les mandemos más kit de limpieza en la 

estación de bomberos, que mantengamos los envíos de agua a las colonias más 

vulnerables de Reynosa, que sigan fumigando lo que comenta la doctora las 

estaciones de peceras, parques y jardines es lo que estamos pidiendo y se los 

comenté a todos los regidores hacer algo por los vendedores ambulantes de más de 

7,000 8,000 vendedores ambulantes Poncho eso es lo que estamos pidiendo, si a ti 

no te interesa eso y el más de un año y medio que tengo como regidor jamás te he 

visto levantar la voz que digas tú le vamos a mandar una pipa de agua a una colonia, 

discúlpame estoy muy  molestó. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Bueno si este regidor Ovidio vamos a tomar muy en cuenta todas sus 

peticiones porque obviamente es lo que estamos haciendo y hay que seguirlo 

reforzando le recuerdo que también para el tema de higiene que es una de las cosas 
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importantes que tenemos que ver en esta en esta Pandemia y tenemos libramientos 

muy claros también tengo viendo el estado y la federación separamos 5 millones para 

poder limpiar y tener lo más lo más pulcra la ciudad, los camiones seestán checando 

para poder esté tener que pues el higiene mayor y obviamente lo invitamos a que a 

que vea cómo se está manejando y estar ahí presente con protección civil que lo está 

haciendo constantemente con maquinaria y como sea porque la verdad es que es 

muy importante tener todo limpio, y en el tema de los  ambulantes ya tienen las 

maquinitas pueden ir checar ahora que pase la pandemia cada uno cada uno, nadie 

más interesado que yo que estén todos registrados y que todos estén dentro del 

municipio de Don Ovidio lo vamos a hacer este, decirles también que algo muy 

importante para terminar con el tema de salud decirles que nosotros al Gobierno el 

Estado le estamos dando 21 millones de pesos de nuestro fondo de FORTASEC en 

total para que lo utilice para la pandemia, aparte de los 10 millones que estamos 

nosotros separando de nuestras eficiencia eso habla del gran compromiso que 

tenemos y del trabajo coordinado que estamos llevando a cabo por el bien  de quien 

debe de atender con todo el equipo a la ciudadanía, por supuesto a la ciudadanía, 

ellos son los más importantes y nos estamos sumando esfuerzo y por eso es que 

firmamos un convenio para apoyar a nuestro gobierno del estado en la compra de 

insumos para todo el sistema de salud, además como te digo de los 10 millones 

entonces lo que estamos hablando que son 60 millones en eficiencias, 10 en derechos 

y aparte 21 millones más para apoyar en la compra de insumos al gobierno estatal en 

todos los hospitales es importante que sepamos eso para que entonces sepamos  que 

son 60 más 10, 70, 91 millones de pesos, lo que está invirtiendo este gobierno en 

apoyar la pandemia y en el tema de salud nada más son 31 millones. - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta: 

Pido la palabra. Gracias doctora, Qué bueno doctora que se nos están informando en 

este momento de ese fondo FORTASEC, verdad no teníamos conocimiento lo que me 

imagino que estaba hablando mi compañera regidora Blanca Leticia es del fondo que 

aprobamos en sesiones pasadas acerca de 11 millones que iba para lo que es el la 

salud los médicos y todo eso y yo entiendo su punto al decir que no nos esperemos 

que buenos tienen que ser reconocido sector salud es cierto y apoyamos eso, pero no 

tenemos que esperarnos hay que desde ahorita empezar a dar esa, esa ayuda, 

entonces qué bueno doctora y repito que ahorita se nos está informando sobre el 

fondo FORTASEC porque no teníamos información al respecto, muchas gracias y 

gracias por decir eso. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Denya Verenice Murillo Domínguez, 

manifiesta: Buenas  tardes quiero comentarles, quiero manifestarles que en lo 

personal no solamente como autoridad si no como ciudadana si no como ciudadana  

que tiene familiares directos en las áreas de primer atención en el sector salud en 

Reynosa específicamente en la unidad, 33 y en el 270 efectivamente ellos están 

conscientes que no tienen equipo de protección el equipo necesario suficiente para 

laborar para protegerse ellos y su familia están conscientes que la obligación primera 

es del gobierno federal, pero estamos gestionando apoyando lo que estuve hace 2 

días con la secretaría de finanzas platicando con el primer síndico en base a reglas de 
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operación equipos que ellos directamente están diciendo nosotros necesitamos y 

requerimos este equipo con especificaciones y en estas cantidades, yo de manera 

directa y personal estoy trabajando de manera personal apoyando a la unidad de 

Medicina 33 del IMSS Reynosa, ellos están conscientes que la obligación de 

suministrar el equipo es del Gobierno Federal pero aun así están al saber que el 

municipio tiene un fondo de 10 millones de pesos para héroes de la salud que no es 

nada más un apoyo económico para los doctores enfermeras si no para el apoyo de 

quipo ya estamos gestionando eso, desconozco si otros compañeros están haciendo 

lo mismo hace dos días estuvimos en la secretaria de finanzas y el síndico con las 

reglas de operación y haciendo la petición de manera directa de casi todos los 

empleados. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Gracias Denya, se han hecho las peticiones de cubre bocas, estamos 

consiguiendo de los especiales porque ya sabes que no está no está fácil de cubre 

bocas de los otros, de batas desechables batallando mucho con termómetros de 

distancia, se está haciendo las peticiones que estás haciendo para poder esté 

suministrar a los hospitales ya la ciudadanía, muchas gracias, María Elena blanco. - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora María Elena Blanco Chávez, manifiesta: Me da 

bastante gusto que estén bien inmersos en la situación que estamos viviendo de salud 

quiero decirles que 10 millones no es nada para abastecer a los hospitales, los 

hospitales tienen años teniendo sus carencias, entonces nosotros hemos estado 

visitando los hospitales llevando apoyo y se ha estado solicitando también a compras, 

pues ya lo decíamos guantes, cubre bocas, el equipo de protección del cual carece en 

todos los hospitales la verdad me consta que se está surtiendo tuve la oportunidad de 

ir al 270, claro que 10 millones no alcanza para cubrirles el 100% a cada hospital, la 

verdad me da mucho gusto que estén ustedes preocupados, pero debemos de tener 

la confianza de que si se está surtiendo para los hospitales y quiero decirles también y 

pedirles su apoyo tenemos Los Héroes de la salud, que aportemos algo de nuestro 

salario yo les pedía especialmente son gentes que tienen jornadas hasta de 12 horas, 

que si nos podemos hablar entre todos para un día llevarles comida ya que hasta se 

están mal alimentando los trabajadores y bueno, éste, pues vamos a echarle las 

ganas todos unidos la verdad, salud es algo, si no tenemos la salud no somos nada y 

vamos a unirnos para trabajar, vamos a hacer visitas a todos los hospitales y en lo 

que podamos apoyar todos de manera individual y de gestión hacia delante vamos, 

para sacar adelante esta pandemia que todavía no pasa lo más difícil que nos aqueja, 

la verdad, yo estoy muy preocupada porque ya tenemos gente de salud enferma y 

hasta entubada en el 270 y creo que podríamos hacer muy buen papel entre todos 

hermanados, unidos para hacer un rol y hacer visitas y llevar algo poder aportar algo 

de nuestro salario también porque no, porque la verdad con 10 millones no, no, 

alcanzaríamos a cubrir todo el desabasto que tienen las instituciones de la salud. 

Gracias a todos por preocuparse por la salud. Gracias, en verdad, ahorita urge 

nuestra unión para sacar adelante este problema que hay de salud, yo la verdad 

hemos estado coordinados con las algunos de los regidores me acompañaron con las 

reuniones que tenemos nosotros tenemos reuniones cada 8 días para ver el estatus 
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como ésta está desarrollando esta pandemia y bueno la doctora también ha tenido 

reuniones con la secretaría de salud, no estamos ajenos, estamos enlazados, 

estamos siguiendo los lineamientos lo que Ovidio proponía para los vendedores, pues 

es muy loable ayudarlos, porque la verdad sí están, están necesitados de dinero, pero 

no nos podemos salir porque lo más difícil de la pandemia está por llegar la primer 

semana de mayo y es cuando más tenemos que tratar de evitar que la gente no ande 

en la calle para lograr aplanar, esa curva que nos tiene preocupados. Yo los invito 

compañeros A que nos unamos y que hagamos un rol y vayamos a los hospitales que 

apoyemos a nuestros Héroes de la salud los que están ahorita en las trincheras, 

llevarles comida, la verdad, gracias a Víctor que mañana va a llevar a un grupo a un 

hospital que le solicité, pero si podemos todos apoyar de verdad, lo dejó abierto al que 

tenga la voluntad de apoyar a los héroes Y la verdad sí se está haciendo un trabajo 

coordinado, me da mucho gusto que el gobierno del estado yo ya estoy pasando por 

el hospital materno, por el general que se van a instalar hospitales para apoyo y 

bueno pues vamos trabajando todos en equipo, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta:  Y hemos estado como tú dices trabajando contigo en las peticiones que 

han hecho de hecho, gracias a una petición tuya pudimos llevar ese apoyo al hospital 

270 de cubrebocas y guantes, por supuesto no son suficientes, estamos pidiendo 

muchos más para poder seguir apoyando y bueno yo creo que sí, yo creo que 

tendremos que hacer todos generosos y ya planearíamos algo para ser generosos 

cómo se y debe decirle que, que estamos haciendo muchas solicitudes lo que 

queremos para poder tener y dar ese apoyo pues a la gente que lo necesitan como 

dice la regidora primero la salud pero también hemos pensado en cosas importantes 

que como es el tener un sistema inmune pues fuerte, por eso hemos estado 

repartiendo con un programa primero las despensas que han sido gratuitas para todos 

nuestros grupos vulnerables a todas las casas hogares, a las casas de los adultos 

mayores, donde hay casas para gente que tiene alguna adicción, todas esas personas 

hemos llevado también verduras que nos han sido donadas, hemos estado apoyando 

con kits de limpieza en todas en todos esos grupos vulnerables y también en muchas 

colonias de colonias marginadas, porque sabemos que ahorita elige el higiene es muy 

importante, entonces ando en todas las aristas, de aristas económicas que estamos 

planeando conjunto con las cámaras para la reactivación económica en lo que 

estamos trabajando y hemos tenido reuniones, estamos trabajando en el tema de la 

salud porque tiene que haber equilibrio, como les digo ayudando al gobierno el estado 

con 21 millones de pesos de nuestros recursos a parte 10 millones de pesos más y 

también éste limpiando toda la ciudad en un ,en un esfuerzo muy grande y con la 

posibilidad también de tener este, pues vamos a dejarlo hospital no son hospitales 

clínicamente hechos son lugares, dónde puede haber 20 camas, dónde están estos 

médicos dispuestos a apoyar y dónde podremos tener este pacientes que no 

requieran ventiladores al igual que los que se están poniendo afuera de los hospitales 

por el gobierno del estado y decirles que ayer tuve una videoconferencia con la 

secretaría de salud también antier con los presidentes municipales del país en donde 

estamos compartiendo todas nuestras experiencias y en donde en las reuniones con 
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la secretaría estamos llevando a cabo todos los lineamientos específicamente que nos 

hace gobierno del estado y federación a través de ellos, así es que, vamos a seguir 

priorizando todo esto por supuesto nos interesa mucho atender el tema de la salud es 

una prioridad y como bien dicen, aunque no es nuestra responsabilidad si nos importa 

porque de aquí somos y por eso es que separamos es tan grande de dinero que yo he 

visto los programas de muchos municipios y lo que destacó de aquí es que nosotros. 

estamos trabajando con eficiencia, y no con retirar obra pública o programas o 

endeudamiento, sino realmente el trabajar con eficiencias que hemos hecho durante 

todo este tiempo así es que ahí vamos, como le digo estamos en el tema de las reglas 

de operación de esos programas que fueron publicados en la gaceta esas 

publicaciones, pues ya no sé explicara ahorita el secretario cómo se llevan a cabo y 

cuáles lineamientos son pero ahorita lo que importa es que ustedes que la recibieron a 

las 10 de la mañana me imagino que eran porque son muy cortas esos escritos y éste 

para que nos digan si tienen algún cuestionamiento sobre alguno de ellos. - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta: Sí 

nada más, pregúntale a la regidora Denya los familiares que tiene en el sector salud 

¿Ya hicieron la denuncia de las instancias y autoridades correspondientes? - - - 

Manifestando la Regidora Denya Verenice Murillo Domínguez:  ¿Denuncia de que 

perdón? Y ante quien - - - Manifestando la Regidora Maira Rosalinda Delgado 

Martínez: De la falta de insumos ante las instancias correspondientes, - - - 

Manifestando la Regidora Denya Verenice Murillo Domínguez: No es que mis 

familiares estén solicitando digo que yo tengo familiares que están dentro de la 

primera línea de atención de salud en los hospitales aquí en Reynosa ellos forman 

parte de una institución y el personal que labora en las instituciones  esta consiente de 

la falta de insumos y sabe perfectamente que le corresponde por supuesto que lo 

solicitan como instancia  y la falta de insumos es lo que nos lleva a que realicen esta 

petición directa al municipio, y sea parte del Programa Héroes de la Salud para que 

les sean otorgados de insumos para la protección ahora en el caso de la contingencia, 

eso es lo que comentaba hace ratito. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Regidora Maira Rosalinda Delgado Martínez, manifiesta:  La 

pregunta era porque pues también quiero hacer un exhorto a todas las Héroes de 

salud también para que en caso de no tener insumos, que se denuncia ante las 

autoridades correspondientes esta semana esta semana pasada hemos estado 

viendo las conferencias del Doctor Hugo López gatell donde también nos invita a que 

lo del personal médico haga la denuncia correspondiente en caso de no tener insumo, 

entonces también es la invitación para para para la sociedad y en cuanto la invitación 

de la regidora María Elena pues le quiero hacer saber que no, pues no es tampoco 

para para hacer saber, pero yo creo que bueno los que estamos aquí, eh sido 

consciente en que hemos estado apoyando y aportando a la gente a la persona 

necesitada, no a lo mejor no lo han podido, no lo hemos hecho saber en medios o en 

redes sociales a tal magnitud de que a lo mejor ustedes estén enterados, pero que 

sepan que los que estamos aquí estamos comprometidos con la ciudad y de alguna u 

otra manera hemos estado también aportando y pues nada más para hacérselo saber 

y que lo puedan también a lo mejor difundir, esa es mi intervención. - - - - - - - - - - - - - - 
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- - - Toma el uso de la palabra el Regidor Juan González Lozano, manifiesta: 

Compañeros tengo ya buen rato pidiendo la palabra, pero esto parece dialogo 

personal, pidiendo la palabra uno y otro tema, decía el compañero regidor que los 

vendedores ambulantes están pegando en lo económico, yo creo que esta pandemia 

está pegando en lo económico no solo a ambulantes, también a meseros, 

restauranteros, hay un sinfín de gente que está sufriendo por esta pandemia, son 

sueldos que se les pagan a todos, es en general, el dinero es insuficiente ahorita, no 

se necesitaría equis, es demasiada cantidad y es insuficiente  y hablo únicamente de 

Reynosa, el municipio está haciendo una contribución de buena fe al estado y a la 

federación que bueno compañeros, me voy con el tema de la compañera Maria Elena, 

hemos estado apoyando no nada más comida para los doctores hay gente que tiene 

enfermos hay que llevarles también, pero no venir aquí a cantárselos estamos 

apoyando con algunas despensas, no voy a venir a decir Juan González llevo 

despensas hay que hacerlo dijo una compañera no es tiempo de campaña, no, en 

tiempos de campaña van a andar otras personas que traen dinero para eso, en este 

momento no es tiempo de campaña, es tiempo de que las economías que tengamos 

las utilicemos en bien de los que menos tienen, gracias compañeros. - - - - - - - - - - - - -  

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Quiero informarles también de que pues hemos estado pidiendo compras 

de material y en el tema, por ejemplo cubre bocas la semana que entra y espero no se 

retrasen, porque también se han retrasado otras cosas deben de llegar 200,000 cubre 

bocas y este, tenemos peticiones también de batas, de cubres de los 95, tenemos 

muchas, pero los retrasos han sido tremendos porque pues el mundo está ahora sí 

que llevándose todo mundo las cosas y los proveedores no cumplen en tiempo y 

forma ese es uno de los problemas que más hemos tenido todas las peticiones están 

hechas, están este solicitadas las cosas ,están pagados los anticipos o lo que se 

necesite pagar pero obviamente, no depende de nosotros el retraso está haciendo 

generalizado en todo el país. Entonces yo les pido, por favor, que, si se quieren 

enterar, que estamos pidiendo usted se van a dar cuenta les podemos platicar este 

que estamos pidiendo para apoyo de nuestros de nuestros médicos como les digo 

ahorita me informa la Tesorera que le informan que la siguiente semana llegan 

200,000 bocas de los que son normales y estamos esperando que nos lleguen de los 

otros también, pero no es fácil hemos batallado muchísimo para conseguir el material 

porque verdaderamente se está haciendo pues  rebatinga en todo el mundo de todos 

los productos así es que ahí estamos trabajando, créame que para mí el sector salud 

es prioritarios, son lo más importante son la primera línea tienen, todo mi 

reconocimiento y agradecimiento por lo que están haciendo, también a los que están 

limpiando la ciudad también, a toda la gente protección civil, a toda la gente que 

trabaja en el transporte público, también a todos los bomberos a toda la gente 

servicios primarios, a toda la gente de seguridad Estatal, Federal, Municipal, a 

nuestros tránsitos todos tienen mi reconocimiento porque están afuera para que 

nosotros podamos estar adentro y podamos aplanar esta curva de contagio, qué es 

importantísima, que podamos lograrlo entonces decirles que sí estamos trabajando, 

que sí estamos pidiendo los insumos que batallamos mucho, sí, pero acá estamos 
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trabajando en coordinación con la federación y apoyando con todo lo que podemos en 

economías con nuestros recursos y con fondos que nos pertenecían para donarlo 

también al que lo puedo utilizar el estado de una manera que él decida, así es que 

vamos a seguir haciéndolo a esto se trata de cooperación se trata de todos los niveles 

de gobierno en unidad esta solución no es individual esta solución es comunitaria, 

nadie debe de pensar ahorita nada más que en el bien común, no se entregó una 

despensa por una campaña electoral entregó un kit de limpieza con esa intención, se 

hace se hace para crear el bien común para apoyar los que han estado en la 

presidencia podido acompañarnos a nosotros cuando hemos ido y no habido ningún 

problema nosotros lo que queremos es que a la gente le llegue el beneficio, como lo 

hemos dividido, aquellos que son vulnerables, los más vulnerables hemos estado 

apoyando los con estos kits con despensas de forma gratuita porque son gente que 

tiene una gran necesidad a otros en las colonias hemos hecho ese convenio con 

DICONSA en donde la gente, va y adquiere los productos básicos y nosotros 

municipio, pagamos el 50% de lo que compré hemos apoyado también, a que vamos 

a hacernos responsables del agua de este mes, no solamente a las colonias 

vulnerables también a los comercios porque sabemos que están sufriendo, estamos 

haciendo una plática con las cámaras muy muy intensa para saber en qué vamos a 

utilizar los otros 11 millones que tenemos para reactivar economía. Estamos 

trabajando en todas las aristas este es un problema, que no se soluciona solamente 

atendiendo el área de salud, que para mí es prioritario y soy doctora tenemos que 

pensar en lo económico ayer decía yo en una reunión con los presidentes municipales 

del país, no solamente es el ver las personas pueden fallecer en una pandemia sino 

también cuántas personas pueden fallecer cuando disminuye un punto del pib en un 

país y en eso estamos en enfocarnos en salir adelante en vez de buscar las opciones 

que tiene el mundo y estar siguiendo las que mejor podamos adaptar a nuestro país y 

que lo están haciendo los científicos, en pedir que estos científicos sean iluminados 

con sabiduría para que saquen un medicamento que parece que hay uno que puede 

funcionar en una vacuna, que sabemos que es hasta enero o febrero o marzo, o 

principios del año que entra porque la opción que tienen los países nórdicos y que 

están tomando de salir ellos y tratar de contagiarse para que haya una inmunidad 

colectiva es una decisión de países de primer mundo que tienen atención de salud de 

primera y que pueden darse ese lujo,  nosotros estamos tomando la opción ya tomado 

China y los países parecidos a nosotros que no tenemos una fortaleza tan grande en 

nuestro sistema de salud, que es hacer estas medidas de contención y mitigación 

como el mantenerse en la casa porque eso que apoyemos a la secretaría de salud 

Estatal y federal a que baje esa curva de contagio y que luego poco a poco vaya 

saliendo la gente siempre guardando a los vulnerables como vienen ahora las 

siguientes indicaciones de salida para no sufrir tanto en la economía es tratar de salir 

poco a poco para que vaya viendo este contagio colectivo de manera leve pero que 

haga inmune a las ciudades a los países al mundo, todo tiene una base científica no 

estamos de esta manera de lejos porque no queramos estar, por supuesto que es 

más cómodo estar en una sala de juntas lo estamos haciendo por instrucciones de 

nuestro gobierno, porque es lo mejor para salir más pronto de esta problemática aun  
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la Suprema Corte que toma decisiones de ordenanza nacional ha tomado la decisión 

de hacer sus sesiones de manera virtual, solamente por eso lo estamos haciendo, no 

es moda, no es justo, no es cómodo que simple y sencillamente una forma de 

cooperar a los lineamientos marcados por nuestros gobiernos para mí es importante 

decirles que el esfuerzo que estamos haciendo si se distingue, porque es grande por 

eficiencias y economías, por supuesto que se requiere mucho más, por supuesto que 

no es el tiempo de yo no te apoyo es el tiempo de té apoyo y por eso hemos estado 

apoyando y estamos trabajando en coordinación con estado y federación en todo y a 

todas horas a la hora que sea la reunión, estamos ahí 2, 3 horas lo que dure la 

reunión porque tenemos esa voluntad y la voluntad también de dar nuestros recursos 

para el bien común, pero no debemos de enfrascarnos en tanta discusión que al final 

que nos deja, que estamos ganando, ahorita debemos de hablar de los lineamientos 

son muy cortos, debemos de decir que cómo podemos hacer que esos lineamientos 

lleguen a todos los que ustedes conocen para que puedan tener acceso a ellos, eso 

es lo que tenemos que estar hablando cómo podemos difundir los cómo podemos 

hacer que la gente que nosotros conocemos, pues sepa de ellos para que puedan 

acceder ahí es donde debemos estar, debemos estar en apoyar en cada una de 

nuestras acciones para mejorar la vida de los que más están sufriendo en la ciudad y 

todo es bienvenido lo que puedan ayudar, lo que puedan apoyar, hay que tener la 

voluntad y decir esto no es tiempo de lucha, yo trabajo con el gobierno federal y 

estatal y todos los presidente municipales y que están en una plataforma en el país y 

todos los presidentes municipales que están en las plataformas del mundo, porque no 

se trata que sea me dé a mí forma, se trata de privilegiar la mejor idea y adoptarla y 

adaptarla en nuestra situación y en nuestro municipio, así es que ayúdenme, por 

favor, ayuden a los Reynosenses, ayuden a las personas tengamos esa voluntad de 

no discutir cosas que no tienen sentido de tratar de apoyarnos en las ideas grandes 

en las que cambian la vida de las personas. - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Ha ce uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta:  

Sí buenas tardes pues nada más recordar lo que nos dicta el artículo 31 del Código 

Municipal doctora cuando protestamos guardar y hacer guardar la constitución política 

de los Estados Unidos Mexicanos la particular del estado y las leyes de que ambas 

emanen y desempeñar, desempeñar con lealtad y eficientísimo, los cargos para los 

que fuimos electos en este tenor, por eso estamos nosotros pidiendo que se cumpla 

con la ley no es hacer un, un, un este ir y venir de ideas es solamente cumplir con la 

ley que es lo que nos está rigiendo a nosotros si, por ese lado y también quiero 

recordarle al regidor Juan y bueno a todos los compañeros que en el artículo 49 

también del mismo código municipal, una de las atribuciones del ayuntamiento es 

intervenir y cooperar con toda clase de autoridades y organismos que promuevan o 

ejecuten actividades de interés municipal, en esta ocasión lo que nos está ocupando 

es la pandemia es de interés municipal y es de interés todos no estamos haciendo 

algo extraordinario estamos haciendo lo que nos corresponde como Cabildo de la 

ciudad de Reynosa Tamaulipas, no estamos haciendo algo porque somos muy buena 

gente estamos haciendo lo que nos ha dictado la ley cuando nosotros aceptamos y 

cuando nosotros juramos aquí estar cumpliendo y hacer cumplir las leyes que nos que 
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nos rigen, por otro lado doctora me parece muy bien lo que a usted ha estado 

compartiendo y me llamó mucho la atención cuando comentó que algunos 

compañeros la han acompañado algunas colonias porque han estado en Presidencia 

y de aquí, pues se van con usted a las colonias fue lo que dijo ahorita y me pregunto, 

¿Entonces dónde están? Porque no están aquí presentes si pueden estar en 

Presidencia haciendo algún asunto y de aquí se enteran iban a las colonias y entregan 

todos los beneficios, porque así fue como usted lo acaba de mencionar que están aquí 

en Presidencia y luego se van a las colonias ¿Porque no pueden estar entonces en 

una sesión de Cabildo que también nos rige el código municipal? Y el reglamento 

interior que se tiene que hacer en un recinto oficial y el recinto oficial es este donde 

estamos ahorita nosotros entiendo que hubo la situación que usted dijo ahorita, pero 

entonces no, no hay una congruencia en el actuar de mis compañeros que no están 

presentes ahorita en esta sesión aquí en el Cabildo en la sala de cabildos, así como el 

secretario del ayuntamiento que está a 3 pasos de nosotros. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Perfecto, yo creo que se tiene que hacer lo menos posible 

seguir todos los lineamientos obviamente hay veces en donde tienes que ir a ayudar a 

la gente se tiene que prevenir lo más posible y eso es una discusión que ya tuvimos, 

aprobamos hacer las reuniones de manera virtual y yo creo que no tiene caso seguir 

discutiendo algo que fue acuerdo la mayoría y lo votamos así, es más usted lo voto a 

favor continuamos, por favor con la sesión y  les voy hacer llegar un acuerdo un 

acuerdo de una manera, para que sepan un acuerdo que  fue publicado. - - - 

Manifestando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: ¿Puedo terminar mi 

punto? Aun no termino mi punto. - - - Continuando con el uso de la voz la presidente 

Municipal , manifiesta: Donde se ordena a los 3 órdenes de gobierno incluyendo el 

municipal, a atender medidas preventivas como es suspender actividades con 

concentración física como lo somos nosotros en el cabildo, les voy a hacer  los 

lineamientos que nos dieron como indicación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -  Hace uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, manifiesta: 

Gracias doctora, me permite ahora si terminar mi punto. Gracias  vuelvo a comentar, si 

se hizo un acuerdo que aprobamos pero después de eso porque nos íbamos a 

guardar de la pandemia porque estamos siguiendo los lineamientos pero después de 

eso vemos que nuestros compañeros andan en las colonias tomándose fotos, 

entonces dónde está la sala de instancia yo entiendo y es una labor muy loable, que 

hayan ido es una labor muy loable, qué bueno que están allá y se toman fotos algunos 

de nosotros o la mayoría hemos estado también en colonia, y no nos hemos tomado 

fotos y no las hemos subido a las redes, pero Okay es muy loable, lo que están 

haciendo pero entonces, por qué no están en una sesión de Cabildo en un ambiente 

controlado si pueden andar en las colonias. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - INAUDIBLE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Estamos en una sesión de cabildo y estamos en un ambiente 

controlado. - - - Manifestando la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero: ¿Me 

permite  doctora? - - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki 
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Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: Ya ocupo su segundo tiempo. - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Manifestando el Regidor Diego Quezada Rodríguez manifiesta: ¡Respeta el 

articulo 34 por favor, así seas la Alcaldesa tienes que respetar el Código¡ - - - - - - . - - - 

Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Ya ocupo su segundo tiempo, continuamos con la sesión. - - -- - - Hace 

uso de la voz la Regidora Claudia Pacheco manifiesta: El punto es que mis 

compañeros estuvieron en las colonias después del acuerdo ¿Cuál es la 

congruencia?. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Continuamos con la sesión Secretario. - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Licenciado Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: El siguiente punto del orden del día es la clausura de 

la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Manifestando El Regidor Alejandro Alberto Ortiz Ornelas manifiesta: Pido la 

palabra. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Manifestando el Regidor Diego Quezada Rodríguez manifiesta: ¡No, seguimos en 

asuntos generales, estamos pidiendo la palabra, cumple con el Código Secretario deja 

de cometer errores! - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - IX.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Agotada la orden del día y siendo las dieciocho diecisiete  

horas (18:17 Horas) del día diecisiete (17) de abril del año dos mil veinte (2020) se da 

por concluida la Quincuagésima Novena Sesión Ordinaria de Cabildo de la 

Administración 2018-2021 del Municipio de Firmando los que estuvieron presentes y 

quisieron hacerlo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - D O Y   F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 
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